
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLII, SERIA II, Nr. 11 656 6 PAGINI - 50 BANI VINERI, 21 NOIEMBRIE, 1986

Astăzi 
la posturile 

de radio 
și televiziune
Astăzi, în jurul orei 

18,30, posturile de ra
dio și televiziune vor 
transmite direct de la 
Palatul Sporturilor și 
Culturii marea aduna
re populară a oame
nilor muncii din Capi
tală consacrată dezar
mării și păcii.

r~~. '■-------- - ; ’
INJNȚIMPINAREA REFERENDUMUL DELA 23 NOIEMBRIE^

Tînăra generație, întregul nostru popor își 
exprimă hotărirea fermă de a face totul 
pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, 
pentru un viitor fericit, fără arme și războaie 

TELEGRAMA ADRESATĂ

La invitația tovarășului Nicolae Ceausescu
ieri a început

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România, 

de participanții la adunarea activului Comitetului Central 

al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliului Uniunii Asociațiilor 

Studenților Comuniști din România și Consiliului Național 

al Organizației Pionierilor

președintele
Sosirea 

în Capitală
La invitația tovarășului Nicolae 

Ceausescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, joi dimineața, a sosit 
la București, inlr-o vizită ofi
cială de prietenie in, tara noas
tră. tovarășul Sirian Hasani. pre
ședintele Prezidiului Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia.

Ceremonia sosirii înaltului 
oaspete a avut loc la Gara Bă- 
neasa. împodobită sărbătorește. 
Pe frontispiciul clădirii princi
pale se aflau portretele tovarăși
lor Nicoiae Ceausescu si Sinan 
Hasani. încadrate de drapelele 
de stat ale celor două țări. Pe 
mari pancarte erau înscrise 
urările ..Bun venit în Republica 
Socialistă România tovarășului 
Sinan Hasani. președintele. Pre
zidiului Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia !“, „Să se 
dezvolte continuu relațiile tradi
ționale de prietenie si colaborare 
dintre Republica Socialistă 
România si Republica Socialistă 
Federativă Iugoslavia, dintre 
Partidul Comunist Român si 
Uniunea Comuniștilor din Iugo
slavia. în, interesul poporului 
român si popoarelor iugoslave, 
al cauzei înțelegerii si păcii în 
Balcani, în Europa și în lume

La sosire, tovarășul Sinan 
Hasani a fost salutat cu deose
bită prietenie de tovarășul 
Nicolae Ceausescu. Cei doi pre
ședinți Si-au strîns mîinile.

în întîmpinarea președintelui 
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia au 
venit membri si membri suple- 
an-ti al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., secretari 
ai Comitetului Central al parti
dului. membri ai Consiliului de 
Stat si ai guvernului, alte per
soane oficiale.

Erau Drezenti ambasadorul 
României la Belgrad si ambasa
dorul Iugoslaviei la București, 
precum si membri ai ambasadei.

Președintele Prezidiului Repu
blicii Socialiste Federative Iugo
slavia este însoțit în vizita in 
tara noastră de tovarășii Raif

(Continuare in pag. a lll-a)

Dineu oficial oferit
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 

în onoarea tovarășului Sinan Hasani
0 Toastul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

9 Toastul tovarășului SINAN HASANI
(ÎN PAGINA A 3-A)

Începerea convorbirilor oficiale între tovarășul
Nicolae Ceaușescu și tovarășul Sinan Hasani

Joi. 20 noiembrie, au avut loc 
convorbiri oficiale între tova
rășul Nicolae Ceaușescu. secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și to
varășul Sinan Hasani. președin
tele Prezidiului Republicii So
cialiste Federative Iugoslavia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a salutat călduros vizita în tara 
noastră a tovarășului Sinan 
Hasani și a exprimat convinge
rea că schimbul de păreri care 
are loc cu acest prilej va con
tribui la dezvoltarea în conti
nuare a tradiționalelor relații de 
prietenie și colaborare dintre 
țările, partidele și popoarele 
noastre.

Tovarășul Sinan Hasani a 
mulțumit cordial pentru invita
ția de a vizita România, de a 
se întilni și a avea convorbiri 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de a cunoaște nemijlocit reali
zările poporului român în con
strucția socialistă.

La convorbiri, care au avut 
loc la Palatul Consiliului de 
Stat, au participa^ :

Din partea română — tovarășii 
loan Totu, ministrul afacerilor 
externe. Ilie Văduva, ministrul 
comerțului exterior și cooperă
rii economice internaționale. 
Constantin Mitea și Nicolae 
Mihalache, consilieri ai pre- 
\

(Continuare in pag. a IlI-a)

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

în aceste momente de înaltă efervescență 
politică și aleasă mindrie patriotică, întruniți 
in adunarea octivului Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, Consiliului U- 
niunii Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România și Consiliului Național al Organiza
ției Pionierilor, exprimind gîndurile milioanelor 
de tineri și copii ai patriei, muncitori, țărani, 
intelectuali, elevi, studenți și militari, dăm glas, 
asemenea întregului nostru popor, celor mai 
fierbinți sentimente de prețuire și recunoștință 
față de neobosita dumneavoastră activitate 
pusă in slujba nobilelor idealuri ale păcii și 
înțelegerii intre popoare, față de noua și stră
lucita inițiativă de pace privind reducerea cu 
5 la sută a armamentelor, efectivelor și chel
tuielilor militare, act politic de O excepțională 
importanță, expresie elocventă a voinței în
tregii noastre națiuni de a-și consacra toate 
energiile creatoare înfloririi multilaterale a 
patriei, intr-o lume a păcii și colaborării, lip
sită de spectrul amenințător al războiului.

Referendumul ce va fi organizat la 23 noiem
brie reprezintă un minunat prilej pentru tî
năra generație a patriei de a-și exprima, încă 
o dată, adeziunea deplină la politica internă 
și externă a partidului și statului nostru, al 
cărei genial promotor sinteți dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu hotărirea fermă de a 
face totul pentru sporirea contribuției sale la 
grandioasa operă de ridicare a României spre 
culmile luminoase ale socialismului și comu
nismului.

Exprimăm și eu această ocazie sentimentele 
de profundă recunoștință pentru excepțio
nalele condiții de muncă, viața și învățătură, 
de formare și afirmare plenară in toate dome
niile de activitate asigurate tinerilor și co
piilor, odată cu expresia dragostei nețărmu
rite cu care întreaga tinără generație a țării 
vă înconjoară și urmează luminosul exemplu 
de dăruire patriotică și revoluționară al vieții 
și activității dumneavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar general, puse din cea 
mai fragedă tinerețe in slujba împlinirii nă
zuințelor fundamentale ale poporului român, 
triumfului idealurilor de pace și progres, ale 
socialismului și comunismului.

Adresăm, de asemenea, in numele tuturor 
tinerilor și copiilor patriei, cele mai calde mul
țumiri tovarășei Elena Ceaușescu, activist de 
seamă al partidului și statului nostru, emi
nent savant de reputație mondială, pentru 
importanta contribuție la progresul neîntrerupt 
al invâțămintului, științei și culturii românești, 
pentru grija deosebită pe care o acordă for
mării multilaterale, revoluționare a tinerei ge
nerații, afirmării năzuințelor de pace și pro
gres ale popoarelor.

Vă sîntem profund recunoscători, mult iu
bite și stimate tovarășe secretar general, că, 
in spiritul autenticului democratism propriu

societății noastre socialiste, pentru primo dată 
in istoria patriei sint chemați să-și spună cu- 
vintul asupra unor probleme ce privesc in
terese supreme ale țării și tinerii între 14 și 18 
ani, strălucită ilustrare o marii investiții de 
încredere pe care întregul nostru partid și po
por, dumneavoastră personal o acordați tine
rei generații, maturității și capacității sale de 
a se implica activ in făurirea viitorului pașnic 
și prosper af României socialiste și comu
niste.

Noi, tinăra generație a Epocii de Aur din 
multimilenara istorie a patriei, vă aducem și 
cu acest prilej, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cu adîncă emoție și vie 
recunoștință, omagiul nostru fierbinte pentru 
contribuția remarcabilă adusă la soluționarea, 
in interesul popoarelor, al tineretului și co
piilor de pretutindeni, a marilor probleme ale 
contemporaneității, pentru făurirea unei lumi 
pașnice, a colaborării și cooperării juste și 
echitabile, in care toți tinerii planetei să-și îm
plinească năzuințele și aspirațiile de prosperi
tate și progres.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că, urmind întocmai indi
cațiile și îndemnurile pe care ni le-ați adre
sat, ne vom situa mereu in primele rînduri ale 
muncii pașnice a întregului nostru popor con
sacrată înfăptuirii istoricelor hotăriri ale Con
gresului al Xlll-lea al Partidului Comunist Ro
mân, ca o elocventă expresie a hotăririi tinerei 
generații de a participa, cu toate forțele sale, 
la realizarea programelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a patriei, la afirmarea nobile
lor idealuri alei socialismului și comunismului 
pe pâmintul României.

Râspunzind Cu întreaga noastră ființă vi
brantelor chemări și îndemnuri de pace și co
laborare pe care le-ați adresat națiunii noas
tre, întregii umanități, vom spune un Da hotă- 
rit acestei inițiative de înaltă responsabilitate 
și aleasă sorginte umanistă la referendumul 
din 23 noiembrie, fiind pe deplin conștienți că 
numai astfel ne putem asigura propriul viitor 
de pace și progres, vom putea continua in li
niște și pace măreața operă de făurire a so
cietății socialiste multilateral dezvoltate și 
inaintare a țării spre comunism.

in atmosfera de puternică efervescență re
voluționară și autentic patriotism premergă
toare marelui oct de la 23 noiembrie, noi, ti
nerii și copiii României socialiste, avind drept 
călăuză supremă, in tot ceea ce facem, înal
tul dumneavoastră exemplu de muncă și viață 
comunistă, ne angajăm solemn, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să nu 
precupețim nici un efort pentru înfăptuirea 
programelor de dezvoltare multilaterală a 
țării, să fim întotdeauna prezenți acolo unde 
patria, partidul o vor cere, să facem totul, îm
preună cu întregul popor, pentru triumful cau
zei păcii și înțelegerii internaționale, pentru 
ridicarea țării pe trepte tot mai înalte de pro
gres și civilizație, pentru gloria, măreția și 
prosperitatea scumpei noastre patrii, Repu
blica Socialistă România.

ADUNĂRI POPULARE ÎN ORAȘELE 
REȘEDINȚĂ DE JUDEȚ

In preajma referendumului 
de la 23 noiembrie, in orașele 
reședință de județ au avut 
loc, joi, adunări populare. In 
cadrul acestor ample manifes
tări, zecile de mii de parti
cipant au dat expresie hotă
ririi' poporului nostru de a 
aproba, prin votul lor, la apro
piatul referendum, reducerea 
cu 5 la sută a armamentelor, 
efectivelor și cheltuielilor mi
litare, nouă și strălucită ini
țiativă a secretarului general 
al partidului, președintele Re
publicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Adunările populare din toate 
județele țării s-au constituit 
intr-o vibrantă și grăitoare 
manifestare a voinței nestră
mutate de pace a poporului 
nostru, a hotăririi ferme a tu
turor cetățenilor patriei de a 
acționa, strins uniți, în jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru realizarea 
neabătută a planurilor și pro
gramelor de dezvoltare econo- 
mico-socială, a hotărîrilor Con
gresului al XIII-lea al P.C.R., 
pentru afirmarea tot mai pu
ternică a României socialiste 
în lume, pentru înfăptuirea 
dezarmării și asigurarea păcii 
pe Pâmînt.

Intr-o impresionantă unitate 
de cuget și simțire, partici
panții — oameni ai muncii de 
cele mai diferite profesii, 
bărbați și femei, tineri și vîrst- 
nici — au reafirmat, și cu 
acest prilej, sentimentele de 
fierbinte dragoste, profundă 
prețuire și mindrie patriotică 
ale întregii națiuni ■ față de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru prodigioasa și neobosi
ta sa activitate pusă, cu abne
gație și dăruire revoluționară, 
în slujba progresului și pros
perității patriei, creșterii pres
tigiului României socialiste pe 
arena mondială, edificării unei 
lumi a păcii și înțelegerii în
tre toate națiunile, o lume 
fără arme și fără războaie. A 
fost manifestată adeziunea 
fierbinte a tuturor celor ce 
trăiesc și muncesc pe pămîn- 
tul scump al patriei la politi
ca internă și externă, elabo-

rată și promovată cu consec
vență de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, conducătorul în
țelept și încercat al partidului 
și poporului, personalitate 
proeminentă a lumii contem
porane,, luptător neobosit pen
tru triumful cauzei socialis
mului, păcii și colaborării in 
întreaga lume.

A fost exprimată înalta a- 
preciere a întregului nostru 
popor față de strălucita ini
țiativă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind reducerea 
unilaterală de către țara noas
tră, în acest an, cu 5 la sută, 
a armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare, precum 
și convingerea că acest sem
nificativ act politic românesc 
va avea un adine ecou inter
național și va constitui un 
exemplu și pentru alte state, 
de a trece la acțiuni concrete 
de înlăturare a pericolului nu
clear, pentru asigurarea păcii 
și întărirea securității pe con
tinentul european și în întrea
ga lume. S-a arătat că aceas
tă măsură se înscrie în cadrul 
amplului program de pace și 
dezarmare al țârii noastre, 
inițiat și elaborat sub directa 
îndrumare a secretarului ge
neral al partidului, președin
tele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în deplină 
concordanță cu aspirațiile și 
interesele vitale ale poporului 
român, ale tuturor națiunilor 
lumii.

In cadrul adunărilor au fost 
puse în lumină realizările fără 
egal dobîndite de țara noastră 
în cei 21 de ani de cînd se 
află în fruntea partidului și 
statului tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, perioada cea mai 
înfloritoare in înfăptuiri din 
întreaga noastră istorie, pe 
care poporul român a legat-o 
trainic de numele, gîndirea și 
fapta revoluționară ale făuri
torului ei inspirat și clarvăză
tor, numind-o cu mindrie 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".

Totodată, s-a dat cea mai 
înaltă apreciere rolului esen
țial, determinant, al tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu în 
elaborarea și fundamentarea, 
în deplină concordanță cu rea

litățile țării noastre, a planu
rilor și programelor de dez
voltare economico-socială a 
patriei, de creștere a bună
stării materiale și spirituale a 
poporului, in mobilizarea și 
stimularea forțelor creatoare 
ale națiunii, in organizarea și 
conducerea operei istorice de 
edificare a socialismului și 
comunismului pe pămîntul 
României.

Participanții la adunările 
populare au adus un profund 
omagiu activității. pătrunsă 
de un înalt spirit de răspun
dere față de destinele umani
tății, pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o desfășoară^ pe 
plan mondial, inițiativelor și 
acțiunilor sale de larg răsunet 
international consacrate rezol
vării marilor probleme ale 
contemporaneității, ce le-au 
impus in conștiința națiunilor 
lumii oa un exponent și pro
motor consecvent al idealurilor 
de pace și progres ale poporu
lui român, ale întregii omeniri, 
ca un mare Erou al păcii, ca 
un apărător ferm al dreptului 
fundamental al popoarelor la 
existență, la libertate, la viață. 
A fost exprimat sprijinul una
nim și entuziast al întregului 
popor față de politica externă 
principială, constructivă a 
României socialiste, față de 
noile inițiative și demersuri 
ale conducătorului partidului 
și statului nostru consacrate 
făuririi unei lumi mai bune și 
mai drepte, o lume a păcii,- 
înțelegerii și colaborării in
ternaționale.

Cu adine respect și aleasă 
prețuire a fost subliniată 
contribuția deosebită adusă de 
tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, sa
vant de largă recunoaștere in
ternațională, activist de sea
mă al partidului si statului 
nostru, care în fruntea Comi
tetului Național Român „Oa
menii de știință și pacea"; mi
litează pentru ca minunatele 
cuceriri ale științei și civili
zației umane să slujească în 
exclusivitate progresului și fe
ricirii omenirii.
(Continuare in pag. a Il-a)
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Tînăra generație, întregul nostru popor își exprimă hotărirea 
fermă de a face totul pentru dezvoltarea multilaterală 

a patriei, pentru un viitor fericit, fără arme și războaie
TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România 
de participanții la adunările populare din orașele reședință de județ organizate in intîmpinarea referendumului de la 23 noiembrie

(Urmate din pag. I)
Participanții la adunări au adresat, 

Încă o dată, popoarelor chemarea de a 
acționa strîns unite pentru a determina o 
abordare houă. responsabilă, de către toate 
statele, ă problemelor grave ale vieții in
ternaționale, pentru triumful rațiunii, 
pentru trecerea efectivă la dezarmare, pen

tru îndepărtarea și eliminarea pericolului- 
nuclear, pentru libertate și independență, 
pentru edificarea unei lumi a păcii, pen
tru a se asigura condițiile de liniște și 
securitate necesare înfăptuirii, aspirați
ilor de progres și bunăstare ale tuturor 
națiupilor lumii.

într-o atmosferă însuflețitoare. de fier
binte patriotism, participanții la adună

rile populare au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, tele
grame, în care se dă glas voinței nestră
mutate a poporului nostru de a-și făuri 
viitorul în deplină libertate, intr-un cli
mat ue destindere, securitate, pace și În
țelegere internațională.

Telegramele reafirmă adeziunea oame
nilor muncii din industrie, trans
porturi, construcții, agricultură, din 
domeniul științei, învățămîntului și 
culturii, a întregii națiuni la istorica ini
țiativă a conducătorului partidului și sta
tului nostru, nouă și grăitoare dovadă a 
vocației de pace a României socialiste, 
expresie a hotărîrii poporului nostru de 

a contribui concret la înfăptuirea dezar
mării, la realizarea programelor de pro
pășire multilaterală a patriei, la făurirea 
unei lumi mai bune și mai drepte, in 
care toate națiunile să poată acționa pen
tru dezvoltare și progres.

Este exprimată, de asemenea, voința 
de neclintit a întregului nostru popor de 
a spune, la referendumul de duminică. 

un DA hotărît dezarmării și păcii, îm
preună cu angajamentul ferm de a acțio
na, în strînsă unitate în' jurul părtiduliiî, 
al secretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea 
exemplară a planurilor și programelor de 
dezvoltare economico-socială a patriei. 
Înfăptuirea neabătută a mărețelor obiec
tive stabilite de Congresul al XIII-lea al 
P.C.R.

tn telegramele adresate de 
participanții la adunările popu
lare din județele IAȘI și OLT 
se dă ex-presie deplinei ade
ziuni față de noua și strălucita 
inițiativă de pace a României 
Socialiste privind reducerea u- 
nllaterală, cu 5 la sută, a arma
mentelor, efectivelor și cheltuie
lilor militare, subliniihdu-se că 
aceasta constituie cea mai con
cludentă confirmare a deplinu
lui acord dintre vorbe și fapte 
ce caracterizează întreaga po
litică internă și externă a parti
dului și a țării, politică al cărui 
ctitor și promotor este tovară
șul Nicolae Ceaușescu, patriot 
înflăcărat și conducător de ex
cepție al destinelor României 
contemporane, personalitate 
marcantă a vieții politice inter
naționale, mare Erou al păcii.

tn același timp se exprimă 
întreaga gratitudine față de to
varășa academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, remar
cabil militant politic și emi
nent om de știință de amplă re
cunoaștere internațională, pen
tru modul strălucit in care con
duce întreaga activitate a oa
menilor dp știință și cultură din 
patria noastră, spre țelurile 
înălțătoare ale creației pașnice, 
puse în slujba afirmării perso
nalității umane.

Dind glas deplinei adeziuni 
lă inițiativele de pace ale 
României, la întreaga politică 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, telegramele 
pun in evidență hotărîfea oa
menilor muncii din aceste ju
dețe de a spune un „Dâ“ ferm 
la referendumul din 23 noiem
brie, expresie a înaltei con
științe și responsabilități față 
dă prezentul și viitorul patriei 
noastre scumpe.

Telegramele conțin angaja
mentele oamenilor muncii de a 
acționa în spiritul orientărilor 
Stabilite de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Consfătuirea re
centă de la C.C. al P.C.R., mo- 
bilizind mai bine resursele de 
care dispun pentru a îndeplini 
în mod exemplar sarcinile de 
plan pe acest an, ea fundament 
trainic al înfăptuirii prevederi
lor întregului cincinal și a 
cinsti prin fapte de muncă re
marcabilele inițiative și propu
neri constructive ale Româ
niei. ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru oprirea evo
luției periculoase a evenimen
telor spre confruntare și război, 
pentru o politică de destindere 
și soluționare pe cale pașnică, 
prin tratative, a tuturor proble
melor litigioase dintre etate, 
pentru apărarea dreptului su
prem al oamenilor la Viață, li
bertate. independență și pace.

Cele trial alese sentimente de 
stimă și profundă prețuire față 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
eminent conducător de partid 
și de stat, care întruchipează cu 
strălucire exemplul minunat de 
erou între eroii neamului, pa
triotul înflăcărat, comunistul de 
profundă omenie, ctitorul 
României socialiste moderne, 
militantul neobosit pentru so
cialism și comunism, pentru 
cauza libertății și independen
ței popoarelor, pentru înțele
gere, colaborare și pace în 
lume, sînt exprimate și în tele
gramele adresate de partici
panții la adunările populare din 
județele ElttOR, GIURGIU, 
VASLUI, VÎLCEA.

Noua inițiativă de pace a 
României, in deplin consens cu 
aspirațiile popoarelor de pre
tutindeni, se arată in telegra
me, poartă pecetea inconfundă- 
bilă a gîndirii și acțiunii în
noitoare a geniului creator ăl 
secretarului general al partidu
lui, relevînd consecvența și 
fermitatea cu care acționează 
pentru dezvoltarea socialistă a 
patriei, apărarea independen
tei și suveranității ei, impunîh- 
du-1 totodată, spre mîndria în
tregii țări, ca personalitate 
proeminentă a vieții internațio
nale contemporane.

Acum, cind pe plan mondial 
și. mai ales în Europa s-a ajuns 
la o încordare deosebit de gravă 
— se subliniază în telegrame — 
ca urmare a intensificării cursei 
înarmărilor, a creșterii perico
lului unei catastrofe nucleare 
ce ar duce la distrugerea vieții 
pe întreaga planetă, inițiati
vele și propunerile conducă
torului partidului și statului 
nostru, chemările la rațiune și 
luciditate pe care le adresează 
tuturor șefilor de state și gu
verne pentru oprirea evoluției 
periculoasă a evenimentelor, 
găsesc un larg ecou în rindu- 
rile opiniei publice mondiale, 
în conștiința întregii omeniri, 
numelț țării noastre, ăl pre
ședintelui ei devenind pretu
tindeni în lume adevărate sim
boluri âle păcii și colaborării.

în telegrame se exprimă, tot
odată, sentimentele de aleasă 
prețuire față de tovarășa aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. eminent om politic, 
savant de largă recunoaștere 
internațională, pentru remarca
bila activitate pusă in slujba 
edificării societății socialiste în 
patria noastră, dezvoltării și 
înfloririi științei și învățămin- 
tului românesc, folosiri! tezau
rului creației științifice In fo

losul păcii și bunăstării po
porului.

Prin faptele de fiecare 
zi. prin votul de la 23 noiem
brie, ei vor spune un DA 
hotărît dezarmării și păcii, 
un»DA, care exprimă angaja
mentul solemn de a înfăptui 
sarcinile și indicațiile secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, de 
a produce mai mult și mai bine 
la fiecare loc de muncă, fiind 
ferm convinși că numai in a- 
cest fel se poate contribui la în
tărirea păcii, la înfăptuirea 
dezarmării, la edificarea unui 
climat de încredere și securi
tate în Europa și în întreaga 
lume, la înflorirea continuă a 
scumpei noastre patrii, Repu
blica Socialistă România.

în telegramele adresate de 
participanții la adunările popu
lare din județele ARGEȘ, CLUJ, 
DÎMBOVIȚA se dă glas pro- 
fundei admirații și adeziunii 
depline față de întreaga politică 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, față de noua 
și strălucita inițiativă de pace 
a României, al cărui promotor 
strălucit este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. eminent conducător 
de partid și de țară, exponent 
autentic a! aspirațiilor funda
mentale rde poporului român, 
remarcabilă personalitate a 
contemporaneității, militant 
neobosit pentru înfăptuirea ma
rilor idealuri de pace, securita
te și colaborare internațională.

Se aduce, totodată, un cald și 
respectuos omagiâ tovarășei a- 
cademicdan doctor inginer Elena 
Ceaușescu, eminent om politic, 
savant de renume mondial, care, 
in fruntea Comitetului Național 
Român „Oamenii de știință și 
pacea", aduce o contribuție de 
seamă lâ înfăptuirea politicii 
interne și externe a partidului 
și statului nostru, militind neo
bosit pentru că știința și teh
nica să fie puse efectiv;în sluj
ba păcii, progresului și bună
stării popoarelor.

în telegrame se subliniază că 
istorica inițiativă de pace a 
secretatului general al partidu
lui. președintele Republicii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, pri
vind reducerea de către țara 
noastră CU 5 lă sută a arma
mentelor. efectivelor și cheltuie
lilor militare, reprezintă expre
sia vocației de pace a poporu
lui nOstiru, probată de Istoria sa 
multimilenară, a dorinței de a 
dispune de condiții prielnice 
pentru propria dezvoltare și în
florire. pentru a colabora rodnic 
cu celelalte popoare ale lumii 
și constituie, în Anul Interna
țional al Păcii, un exemplu de 
urmat în direcția trecerii de îâ 
declarații la acțiuni concrete 
de dezarmare. în ptittful rînd de 
dezarmare nucleară, opririi am
plasării de noi rachete eu rază 
medie de acțiune în Europa, re
tragerii și distrugerii celor 
existente, demonstrind încă o 
dată caracterul realist Șl cons
tructiv al politicii externe ro
mânești.

Reafitmînd voința nestrămu
tată de pace a întregului nos
tru popor, dorihța ta de a-și 
materializa cutezătoarele sale 
planuri de edificare a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate, telegramele exprimă an
gajamentul oamenilor muncii 
din aceste județe de â face to
tul pentru încheierea cu bune 
rezultate a planului pe acest ah 
și pregătirea corespunzătoare ă 
producției anului viitor, pentru 
înfăptuirea istoricelor hotărlri 
ale Congresului al XÎÎI-lea al 
partidului, pentru triumful idea
lurilor de libertate, independen
ță și progres ale omenirii.

Participanții la adunările 
populare organizate în județele 
BRAȘOV, CONSTANTA. 
NEAMȚ își exprimă în tele-/ 
grame aprobarea față de politi
ca internă și externă a Româ
niei socialiste, elaborată și pro
movată cu strălucire de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. cti
torul glorios al României mo
derne, genial vizionar și fonda
tor al strategiei edificării socia
lismului Și comunismului în 
țara noastră, patriot înflăcărat, 
cel mai autentic exponent al 
aspirațiilor fundamentale ale 
poporului român, remarcabilă 
personalitate a contemporanei
tății. militant. neobosit pentru 
înfăptuirea marilor idealuri de 
pace, ’ securitate și colaborare 
internațională, luminos exemplu 
de luptător pentru edificarea 
unei lumi mal bune și mai 
drepte pe planeta noastră. Se 
aduce, totodată, un profund 
omagiu activității pătrunse de 
înalt spirit de răspundere, de 
abnegație și dăruire revoluțio
nară pe care o desfășoară con
ducătorul partidului și statului 
nostru pentru progresul și pros
peritatea patriei, pentru ferici
rea și bunăstarea poporului, 
precum și inițiativelor secreta
rului general al partidului, pre
ședintele Republicii, consacrate 
rezolvării marilor probleme ale • 
lumii contemporane, inițiative 
ce au pus în evidentă persona
litatea de excepție a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, care, în 
întreaga perioadă de după Con
gresul al IX-lea, printr-o acti

vitate susținută dedicată păcii 
și dezarmării, a dobîndit, în 
mod firesc, consacrarea inter
națională de Erou al Păcii.

în telegrame se exprimă, de 
asemenea, sentimentele de alea
să prețuire față de prodigioasa 
activitate desfășurată de tova
rășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, personalitate 
de frunte a conducerii partidu
lui și statului nostru, savant de 
largă recunoaștere internaționa
lă, președinte ai Comitetului 
Național Român „Oamenii de 
știință și pacea", care a adus și 
aduce o contribuție de înaltă 
valoare la elaborarea și înfăptu
irea programelor de dezvoltare 
economico-socială a patriei, la 
înflorirea științei. învățămîntu- 
lui și culturii românești, la spo
rirea rolului oamenilor de ști
ință din patria noastră și din 
toate țările în lupta pentru 
triumful păcii și înțelegerii în
tre popoare.

Se nutrește speranța că, dînd 
curs înflăcăratelor chemări ale 
președintelui României și urmînd 
exemplul țării noastre, și cele
lalte state din Europa șî dih în
treaga lume Vor trece la redu
cerea armamentelor, efectivelor 
și cheltuielilor militare, contri
buind la înregistrarea unor pro
grese reale pe calea dezarmării, 
îa întărirea păcii și securității 
pe toate meridianele globului.

într-o atmosferă de puter
nică angajare patriotică — se 
relevă în telegramele adresate 
de participanții la adunările 
populare din județele HUNE
DOARA. MEHEDINȚI, SUCEA
VA, TULCEA — S-a dat glas 

> Vibrante manifestări ale unităfii de monolit 
a întregului popor in jurul partidului, al secretarului sau 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu

• Angajament unanim pentru înfăptuirea exemplară 
a obiectivelor Congresului al XIII-lea al partidului

• înflăcărate apeluri către toate popoarele lumii 
pentru aefiuni concrete in favoarea dezarmării și păcii

adeziunii entuziaste Ia strălu
citele inițiative și acțiuni ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
inspirate de un autentic uma
nism revoluționar, de înaltă 
răspundere privind destinele 
omenirii, consacrate apărării 
celui mai scump drept al ființei 
umane, al popoarelor — dreptul 
la viață, la libertate. în același 
timp, se exprimă recunoștința 
vie pentru politica activă, dina
mică și constructivă, de pace, 
înțelegere și largă colaborare 
cu toate națiunile, pe care 
România, președintele Nicolae 
Ceaușescu o promovează cu 
consecvență și înaltă principia
litate, ceea ce servește în cel 
mai înalt grad intereselor și ce4 
rințelor vitale ale poporului 
român, de a trăi la adăpost de 
amenințarea unor conflagrații 
nucleare nimicitoare, de a-șl 
putea consacra energiile cauzei 
progresului, civilizației, clădirii 
unul viitor mai buh și mai fe
ricit pe planeta noastră.

Participanții la adunări susțin 
tu întreaga ființă hotărirea de 
a se reduce cu 5 la sută arma
mentele. efectivele și cheltuie
lile militare — nouă și strălu
cită inițiativă cu uh larg ecou 
în rindurile opiniei publice in
ternaționale, exemplu de luptă 
pentru binele omenirii, ce ilus
trează convingător vocația con
structivă a poporului nostru, 
voința de a-și aduce o contri
buție tot mai însemnată la efor
tul pentru dezarmare și, în pri
mul rînd, dezarmare nucleară, 
la făurirea unui climat de des
tindere și înțelegere în Europa 
$1 în întreaga lume.

Cu adîhcă stimă și nețărmurit 
respect se aduce tin omagiu 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, mi
litant de frunte al partidului și 
statului, eminent om de știință 
și savant de renume mondial, 
care, în funcțiile de înaltă răs
pundere încredințate de partid 
și popor, aduce o contribuție de 
cea mai mare însemnătate la 
înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului și statului, 
pentru creșterea prestigiului 
României în lume.

Puternic mobilizați de lumi
noasele perspective ale viitorului 
jalonat de Congresul al XIII- 
lea al partidului, comuniștii, 
toți locuitorii acestor județe, 
asemenea tuturor fiilor țării, 
vor spune, la 23 noiembrie, un 
puternic și vibrant „DA" păcii, 
un „NU" hotărît războiului și 
asigură conducerea partidului,

personal pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, că vor munci cu 
înaltă răspundere comunistă, 
revoluționară pentru înfăptui
rea mobilizatoarelor obiective 
dtn cel de-al 8-lea cincinal, 
pentru înflorirea necontenită a 
patriei noastre socialisto.

în telegramele adresate . de 
participanții lâ iddhările popu
lare din județele BACĂU și SĂ
LAJ se dă expresie sentimen
telor de nemărginită dragoste și 
prețuire pe care toți oamenii 
muncii le nutresc ' față de to
varășul Nicoiâe Ceaușescu pen
tru activitatea desfășurată în 
fruntea partidului și statului, 
pentru tot ceea ce face pentru 
dezvoltarea multilaterală a țării, 
pentru asigurarea păcii. securi
tății și înțelegerii pe planeta 
noastră. Se exprimă, totodată, 
sprijinul și aprobarea deplină 
față de noua și strălucita ini
țiativă de pace a României so
cialiste, a secretarului general 
al partidului privind reducerea 
cu 3 la. sută â armamentelor, 
efectivelor și cheltuielilor mili
tare, subliniindu-se faptul că 
ea corespunde pe deplin 
orientărilor șl hotărifilor sta
bilite de cel de-âl XIII- 
lea Congres al partidului, 
intereselor vitele, ale poporului 
român, ade popoarelor lumii, ln- 
scriindu-se la loc de frunte in 
istoria luptei pentru pace, pen
tru apărarea vieții pe pămint. 
pentru edificarea unui climait de 
înțelegere și colaborare. Ift care 
fiecare popor să-și realizeze ne
stingherit idealurile de bunăsta
re. progres și civilizație.

Prin această nouă inițiativă — 

se arată in telegrame — tondu- 
cătorui partidului și statului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, se afirmă încă o dată 
ca exponent autentic al aspira
țiilor fundamentale ale poporu
lui român, ca remarcabilă perso
nalitate a epocii contemporane, 
militant ferm pentru înfăptuirea 
marilor idealuri de pace si co
laborare internațională, luptător 
înflăcărat pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte Pe 
planeta noastră, ca uh strălu
cit Drou al păcii mondiale.

Participanții la adunări Și-au 
exprimat, de asemenea, aleasa 
stimă și considerație față de to
varășa academician doctor in- 
gincr Elena Ceaușescu. strălucit 
om politic, militant rțevoUtțioinar. 
savant de largă recunoaștere in
ternațională, care, prin întreaga 
sa activitate, aduce o contribu
ție remarcabilă la făurirea nou
lui destin comunist al patriei, la 
înflorirea științei,.' îhvățămîntu- 
lui și culturii românești, la apă
rarea păcii in lume.

în telegrame se dă glas tootă- 
rîrii tuturot oamenilor muncii 
de a-și consacra eforturile pen
tru înfăptuirea mărețelor obiec
tive stabilite de Congresul al 
XHMea al partidului, de a-șl 
aduce din plin contribuția la în
florirea patriei noastre socia
liste.

Participanții la adunările 
populare din județele BUZĂU, 
HARGHITA, TIMIȘ — se arată 
în telegrame — în deplină uni
tate de cuget și simțire cu toți 
fiii patriei, îsl îndreaptă gîndu- 
rile și sentimentele de aleasă 
prețuire și nemărginită recu
noștință către secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. înflăcărat 
patriot, ctitor de excepție al 
României moderne, militant neo
bosit pentru triumful idealurilor 
nobile de pace si colaborare în
tre toate popoarele si statele lu
mii. Se subliniază că de numele, 
prestigiul și prodigioasa sa acti
vitate sînt indisolubil legate toa
te marile prefaceri revoluționare 
ale societății noastre din perioa
da de după Congresul al IX-lea 
al partidului, că grandioasele 
realizări ale poporului vor rămi- 
ne mărturii nepieritoare ale 
„Epocii Nicolae Ceausescu".

Făcindu-se mesageri ai senti
mentelor tuturor locuitorilor ju
dețelor respective, participanții 
la adunările populare tei expri
mă acordul deplin fată da hotă- 
rirea privind reducerea, plnâ Ia 
sfîrșitul acestui ăn, cu 5 la sută, 
a armamentelor, efectivelor si 

cheltuielilor militare, act ce re
prezintă, iii Anul Internațional 
el Păcii, o nouă și elocventă ex
presie a atașamentului profund 
al întregului popor la cauza pă
cii și dezarmării.

tn telegrame se subliniază că 
inițiativele, propunerile si che
mării^ la rațiune si realism a- 
dresate de președintele Româ
niei șefilor de etate și guverne, 
pentru dezarmare, și in primul 
rînd pentru dezarmare nucleară 
— pentru oprirea evoluției peri
culoase a evenimentelor spre 
confruntare și război, pentru o 
politică de destindere și soluțio
nare pe cale pașnică a proble
melor litigioase dintre state, gă
sesc un profund ecou in rîndu- 
rile opiniei publice mondiale, in 
conștiința întregii omeniri.

Pentru toți locuitorii acestor 
județe, cetățeni ai unei țări li
bere si demne, constituie un ti
tlu de Înaltă mindrie faptul că 
prodigioasa si dinamica activi
tate internațională a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu este unanim 
recunoscută drept o contribuția 
de excepțională însemnătate la 
edificarea unui climat de pace 
si securitate pe continentul eu-, 
ropean și în întreaga lume, că 
numele Ceaușescu se asociază cu 
cel al României socialiste, fiind 
iubit si stimat pretutindeni, de 
toate forțele doritoare de pace, 
care văd în impunătoarea sa 
personalitate una dintre cele 
mai ,de seamă pilde de devota
ment fată de cauza umanității, 
față de cele mai înălțătoare 
idealuri de civilizație, pace șl 
securitate pe Pămint.

CU același profund respect se 
exprimă, de asemenea, senti
mentele de stimă și aleasă con
siderație față de tovarășa acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, eminent om politic si 
savant de renume mondial, că
reia i se aduce prinosul recu
noștinței fierbinți perțtru aportul 
remarcabil la făurirea destinului 
comunist al patriei, pentru ori
entarea si conducerea nemijlo
cită a acțiunilor si inițiativelor 
Comitetului Național Român 
„Oamenii de știință și pacea", de 
a pune in folosul vieții cuceri
rile geniului uman.
' Participanții la adunările 
populare se angajează solemn., 
în numele locuitorilor județelor 
respective, ca, muncind cu abne
gație si spirit revoluționar, să 
Îndeplinească exemplar sarcinile 
de plan pe acest an, asigurînd 
premise trainice Pental obține
rea unor succese și mai mari in 
anul 1987, în înfăptuirea măre
țelor'obiective oe le revin din 
istoricele hotărîri ale Congresu
lui al XIII-lea al partidului, 
sporiiidu-și astfel contribuția la 
înflorirea continuă a scumpei 
noastre patrii, la triumful păcii 
în lume.

într-o atmosferă de vibrant 
entuziasm, participanții la adu
nările populare care au avut loc 
în județele MARAMUREȘ. 
TELEORMAN, VRANCEA au 
dat expresie, în numele tuturor 
locuitorilor pe,care îi reprezin
tă, adeziunii unanime fată de 
întreaga politică internă si ex
ternă a partidului si statului 
nostru, față de npua și străluci
ta inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceausescu, marele erou 
âl păcii, în favoarea dezarmării 
și păcii, a făuririi unei lumi a 
înțelegerii și colaborării, lipsită 
de spectrul distrugător al 
războiului.

Telegramele subliniază că 
noua inițiativă a României de 

<a reduce cu 5 la sută armamen
tele. < efectivele și cheltuielile 
militare, este o dovadă elocven
tă a materializării, în Anul 
Internațional al Păcii, a unei 
opțiuni politice de însemnătate 
fundamentală, susținută într-o 
deplină unanimitate de întregul 
popor, constituind o inestimabi
lă contribuție la lupta pentru 
dezarmare și pace în întreaga 
lume.' Se reliefează hotărirea 
celor ce trăiesc Și muncesc în 
aceste județe de a confirma, la 
marele act politic din 23 noiem
brie, cu o înaltă responsabilitate 
civică, printr-un DA hotărît, 
dorința lor de pace, convinși 

fiind că pilduitoarea acțiune a 
poporului român va fi urmată 
și de alte state.

Convinși de acest adevăr 
participanții la adunările popu
lare din județele respective, 
încredințează pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, că acel DA 
pe care-1 vor . exprima la re
ferendumul de la 23 noiembrie 
va insemna, in același timp, un 
angajament ferm al tuturor lo
cuitorilor de a acționa cu fier
binte dăruire patriotică, cu 
abnegație penttu înfăptuirea 
neabătută a obiectivelor ce le 
revin din hotăririle Congresu
lui al XIII-lea al partidului, 
pentru onorarea exemplară a 
sarcinilor de plan pe acest an 
și pregătirea temeinică a pro
ducției pe 1987, pentru a-și spori 
contribuția la continua înflorire 
a României socialiste, la Întări
rea independenței si suverani
tății sale, a colaborării și păcii 
in lume.

Exprtmînd adeziunea si depli
na aprobare față de istorica ini
țiativă a secretarului general al 
partidului, președintele Republi
cii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
prin care întregul popor român 
este chemat să se pronunțe prin 
referendum asupra reducerii de 
către România socialistă, cu 5 la 
sută, a armamentelor, efective
lor șl cheltuielilor militare, 
participanții la adunările din 
județele ALBA, BOTOȘANI, 
CARAȘ-SEVERIN, IALOMIȚA 
subliniază in telegrame faptul 
că această inițiativă ilustrează 
pe deplin opțiunea politică fun
damentală a țării noastre, 
năzuința multimilenară a po

porului român de a trăi în pace 
și înțelegere cu toate popoarele 
lumii.

Telegramele dau o înaltă 
apreciere acțiunilor și demersu
rilor României, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, în direcția 
instaurării unei noi ordini in
ternaționale, bazate pe colabo
rare. înțelegere, prietenie, pace 
și dezarmare, prin acțiuni con
crete și imediate pentru reduce
rea aberantei curse a înarmări
lor și disponibilizarea, pe aceas- 

. tă cale, a resurselor materiale 
Si financiare care să contribuie 
la stimularea dezvoltării și 
bunăstării oamenilor de pre
tutindeni

Expresie a unității deplina 
dintre declarații și acțiuni con
crete, dintre vorbe și fapte — 
se arată în telegrame —, refe
rendumul din acest noiembrie 
demonstrează nestrămutata vo
ință de dezarmare și pace â 
unui neam care este hotărît să 
facă totul pentru a i se respecta 
Identitatea națională, indepen
dența, suveranitatea și integri
tatea, corespunzător vocației 
sale de a trăi in pace șl în con
cordanță deplină cu caracterul 
orinduiril noi, socialiste și 
comuniste, pe care o făurește.

Telegramele dau glas recu
noștinței profunde a tuturor 
oamenilor muncii față de tova
rășul Nicolae Ceaușescu pentru 
activitatea prodigioasă dedicată 
progresului și fericirii poporului 
român, hotăririi de a îndeplini 
exemplar hotăririle Congresului 
al XIII-lea al partidului, obiec
tivele planului de dezvoltare 
economico-socială pe acest an 
și pe întregul cincinal, de a-și 
aduce întreaga contribuție la 
amplul proces de ridicare a 
patriei noastre pe culmile înalte 
ale socialismului.

Participanții la adunările 
populare care au avut loc în 
județele ARAD, CĂLĂRAȘI, 
SIBIU exprimă, în telegramele 
adresate, sentimentele lor de de
osebită dragoste, aleasă prețuire 
și profundă recunoștință față 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ctitor clarvăzător al noii Româ
nii, strateg genial al făuririi so
cialismului și comunismului pa 
pămîntul străbun al patriei, 
ilustră personalitate a lumii 
contemporane. Erou al păcii, 
pentru noile șl strălucitele ac
țiuni șl inițiative consacrate 
salvgardării dreptului suprem 
el umanității la pace, la viață, 
la existență liberă șl indepen

dentă. Cu sentimente de vibran
tă însuflețire, îriipreună cu în
treaga noastră națiune,, ei 
aprobă șl susțin unanim, cu 
toată fermitatea, hotărirea 
României socialiste privind re
ducerea du 5 la sută a arma
mentelor, electivelor și cheltuie
lilor militare, oare reprezintă o 
nouă și elocventă expresie a 
umanismului politicii partidu
lui și statului nostru, un în
flăcărat apel la acțiune prac
tică și unită a tuturor statelor, 
o strălucită contribuție la cauza 
dezarmării și păcii, în consens 
cu aspirațiile tuturor popoare
lor.

în telegrame se subliniază că 
amplele propuneri românești 
cuprinse în magistrala cuvîn- 
tare rostită de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la înalta 
tribună a forumului suprem al 
puterii de stat, reflectă poziția 
fermă și consecventă a țării 
noastre față de soluționarea 
problemelor fundamentale cu 
care se confruntă omenirea, 
justețea politicii externe a 
partidului și statului, in strînsă 
interdependență cu politica in
ternă, la a căror elaborare ’ și 
înfăptuire rolul hotărîtor re
vine tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. corespunde pe de
plin intereselor supreme ale 
poporului român și ale tuturor 
națiunilor lumii.

Totodată, in telegrame sînt 
exprimate față de tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu,’ eminent om 
politic și savant de largă 
recunoaștere internațională, 
profunda stimă și gratitudine 
față de contribuția de seamă ce 
o aduce la elaborarea și înfăp
tuirea politicii interne și ex
terne a partidului si statului 
nostru, a României socialiste, 
față de dăruirea cu care mili
tează pentru creșterea aportului 
oamenilor de știință lâ apărarea 
păcii, progresului și civilizației, 
bunăstării $i vieții.

încrezători in triumful rațiu
nii, in destinul luminos al po
poarelor, urmînd cu fierbinte 
devotament exemplul secretaru
lui. general al partidului, ir> 
telegrame participanții la
adunări reafirmă adeziunea de
plină la strălucitele inițiative 
de pace ale României socialiste, 
hotărirea lor ca la apropiatul 
referendum, intr-un singur glas 
cu Întregul nostru popor, să 
spună un „DA" ferm pentru 
dezarmare' și pace, pentru o 
lume mai bună și mai dreaptă 
pe planeta noastră.

Înțelegîhd , pe deplin indeS- 
truetibila unitate dintre lupta 
pentru apărarea păcii și munca 
pentru continua dezvoltare eco
nomico-socială a scumpei noas
tre patrii, în telegrame este 
subliniat angajamentul solemn 
al tuturor oamenilor muncii din 
aceste județe de a acționa cu 
toate forțele, cu înflăcărat pa
triotism, cu vibrant spirit re
voluționar, pentru înfăptuirea 
heabătută a hotărîrilpr istorice 
ale Congresului al XIII-lea al 
partidului, pentru realizarea 
exemplară â sarcinilor de. plan 
pe 1986 . și pe întregul cincinal.

într-o atmosferă de deplină 
încredere în politică internă și 
externă a partidului, de fermă 
angajare pentru traducerea ei 
în Viață, participanții la adună
rile populare din județele 
BRĂILA, COVA8NA, GORJ, 
SATU MARE tșl exprimă, in 
telegrame, voința de a trăi și 
munci într-o lume fără arme și 
fără războaie. într-o lume a 
păcii.

După ce se aduce un Înălță
tor omagiu tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru îndelungata 
și exemplara sa activitate revo
luționară, pentru strălucitul 
exemplu de militant comunist 
și viată pilduitoare de muncă 
consacrate slujirii cu neobosită 
abnegație a cauzei libertății și 
independenței patriei, dezarmă
rii și păcii în lume, semnatarii 
telegramelor subliniază că stră
lucita inițiativă a conducătoru
lui partidului șl statului nostru 
privind reducerea, încă din a- 
cest an. cu 5 la sută a arma
mentelor, efectivelor și cheltu
ielilor militare — ce va fi supu
să votului întregului popor — 
confirmă pe deplin că între 
vorbele și faptele Rorhâniei so
cialiste există o legătură indes
tructibilă, că poporul român 
este deplin angajat în lupta 
pentru o lume fără arme și 
fără războaie. România socialis
tă dovedește încă o dată ome
nirii că a venit vremea măsu
rilor concrete în domeniul de
zarmării, că declarațiile de 
pace rămin fără valoare dacă 
nu sînt însoțite de măsuri 
practice, evidente.

în consens deplin cu angaja
rea tuturor energiilor poporu
lui nostru pentru înfăptuirea 
sarcinilor mobilizatoare pe acest 
an si pe întregul cincinal, a is
toricelor obiective stabilite de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului, participanții Ia aceste a- 
dunări își exprimă hotărirea de 
a acționa cu toată fermitatea 
și devotamentul pentru a în
făptui întocmai planurile de în
florire continuă a patriei, de 

făurire a bunăstării și fericirii 
poporului român, luptînd cu 
toate forțele, alături de oamenii 
Hiuncii de pretutindeni, pentru 
a putea trăi în climatul depli
nei securități, al încrederii șl 
colaborării între toate națiunile 
lumii.

Noua și strălucita inițiativă 
privind reducerea de către 
România, cu 5 ia sută, a arma
mentelor, efectivelor și cheltu
ielilor militare, se arată in te
legramele adresate de partici
pant! i la adunările ponulare dih 
județele DOLJ, MUREȘ, PRA
HOVA, ilustrează clarviziu
nea, cutezanța și consecvența 
cu care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general ai 
Partidului Comunist Româh, 
președintele Republicii Socialis
te România, acționează pentrii a 
oferi un exemplu elocvent prin 
care se poate trece la dezarma
re, la lichidarea armelor nuclea
re din Europa și din întreaga 
lume.

Acum, cînd se împlinesc doi 
ani de la istoricul Congres al 
XIII-lea ai P.C.R.. eveniment 
de excepțională însemnătate in 
viata partidului, a întregului 
popor român, oamenii muncii 
din aceste județe sînt puternic 
angajați in înfăptuirea hotărî
rilor adoptate de marele forum 
al comuniștilor români, a sarci
nilor. indicațiilor Si orientărilor 
formulate de secretarul general 
al partidului, pentru încheierea 
primului an al actualului cinci
nal cu rezultate bune si pregă
tirea temeinică a condițiilor de 
înfăptuire exemplară a planului 
be anul 1987.

Telegramele dau glas hotăririi 
oamenilor muncii de a face to
tul pentru a-si spori contribuția 
la ridicarea României socialiste 
pe culmile înalte ale socialis
mului si comunismului, de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
a da viată vibrantelor chemări 
adresate întregii lumi de secre
tarul general al partidului, de 
a se trece la dezarmare, la mă
suri concrete de oprire a cursei 
înarmărilor, snunînd un DA 
hotărît la referendumul din 
23 noiembrie.

Telegramele exprimă voința 
celor ce muncesc de a fi mereu 
in primele rînduri ale luptei 
pentru pace, de a se opune ori
căror aventuri militare, de a 
munci cu patos revoluționar și 
dăruire patriotică, nebrecupa- 
tind nici un efort pentru înfăp
tuirea politicii interne si exter
ne a partidului jsi statului 
nostru.

în telegramele adresate de 
participanții la adunările Popu
lare din județele GALAȚI șl 
BISTRIȚA-NĂSĂUD se relevă 
deplina, adeziune fată de noua 
si strălucita inițiativă de pace 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
expresie de largă semnificație 
si uriaș ecou international a 
principialității si umanismului 
politicii externe românești, o- 
rientate către realizarea unui 
climat trainic de destindere, 
înțelegere și colaborare între 
toate statele lumii.

Pentru lociXițpjțj, ,^elpț două 
'jtîdețe rr se arată în telegrame 
— referendumul de la 23 no
iembrie, eveniment* '"eu. ample 
rezonanțe in conștiința tuturor 
cetățenilor patriei, reprezintă 
un prilej de a se pronunța lim
pede și ferm în favoarea păcii, 
de a susține clin toată inima 
pilduitoarea măsură promovata 
de România, de reducere unila
terală, cu 5 la. sută, a arma
mentelor. cheltuielilor si efec
tivelor militare, elocvent act 
politic întreprins de țara noas
tră în acest an. proclamat de 
Organizația Națiunilor Unite Ca 
An internațional al Păcii.

în această nouă și strălucită 
inițiativă de bace — se relie
fează in telegrame — locuitorii 
celor două județe văd glasul ra
țiunii, expresia consecvenței eu 
care România, secretarul gene
ral al partidului, președintele* 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ilustrul conducător 
al națiunii noastre militează cu 
luciditate șl realism pentru 
apărarea dreptului suprem al 
popoarelor lumii la existență 
Liberă și independentă, la pace.

In telegrame se exprimă ho
tărirea unanimă de a spune CU 
toată ardoarea un „DA“ ferm 
în cadrul referendumului, pen
tru pace, un „NU“ categoric 
războiului, convingerea că nu- 
tnal așa se votează pentru 
munca și viata pașnică a po
porului, pentru destindere. în
țelegere și colaborare interna
țională. pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră.

în încheiere este exprimat, 
față de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, angajamentul oa
menilor muncii de a nu precu
peți nici un efort pentru în
făptuirea exemplară a sarcini
lor ce le revin din istoricele 
hotăriri ale celui de-al XIII-lea 
Congres, din mărețul program 
de edificare socialistă si comu
nistă a patriei noastre libere șl 
independente — Republica So
cialistă România.
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începerea convorbirilor oficiale între tovarășul 

Nicolae Ceaușescu și tovarășul Sinan Hasani
(Urmare din pag. I) 

ședintelul Republicii. Dumitru 
Popa, ambasadorul României la 
Belgrad. Lucian Petrescu, direc
tor in Ministerul Afacerilor Ex
terne.

Din partea iugoslavă — to
varășii Raif Dizdarevici, secre
tar federal pentru afacerile ex
terne. Nenad Krekici. secretar 
federal pentru comerțul exte
rior. Bora Denkov. ambasadorul 
Iugoslaviei la București, Dra- 
gomir Vucicevici. consilier al 
președintelui Prezidiului R.S.F.I., 
Miodrag Nikolici, șeful cabine
tului președintelui Prezidiului 
R.S.F.I.. Zlatan Kikici, director 
in Secretariatul federal pentru 
afacerile externe.

In cadrul convorbirilor, tova

(Urmare din pag. I)

Dizdarevici. secretar federal pen
tru afacerile externe. Nenad 
Krekici. secretar federal pentru 
comerțul exterior, de alte per
soane oficiale.

O gardă militară a prezentat 
onorul.

Au fost intonate Imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste

rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Sinan Hasani au 
procedat la o largă informare 
reciprocă privind actualitatea 
politică și economico-social'ă 
din cele două țări.

Examinindu-se stadiul rela
țiilor de colaborare pe multiple 
planuri dintre România și 
Iugoslavia, s-a apreciat că exis
tă largi posibilități pentru in
tensificarea, prin eforturi co
mune, a colaborării și coope
rării bilaterale, pentru sporirea 
și diversificarea schimburilor 
de mărfuri, pentru extinderea 
cooperării în producție, inclusiv 
pe terțe piețe.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Sinan Hasani au stabilit ca, 
în cadrul Comisiei mixte ro
mâno-iugoslave de colaborare

Federative Iugoslavia si Repu
blicii Socialiste România.

în continuarea ceremoniei, 
președinții Nicolae Ceaușescu și 
Sinan Hasani au trecut in revis
ta garda de onoare.

Președintele Sinan Hasani a 
salutat pe celelalte persoane ofi
ciale române prezente la ceremo
nia sosirii.

Un grup de pionieri români și 
copii ai personalului Ambasadei

Sosirea în Capitală

economică să fie examinate po
sibilitățile existente în vederea 
impulsionării cooperării econo
mice. înfăptuirii înțelegerilor și 
acordurilor convenite intre cele 
două țări.

S-a subliniat că dezvoltarea 
în continuare a tradiționalelor 
legături de prietenie, bună ve
cinătate și conlucrare pe mul
tiple planuri dintre România și 
Iugoslavia este in folosul po
poarelor noastre, al progresu
lui și prosperității ambelor țări, 
are o influență pozitivă în Bal
cani, în Europa și în lume, ser
vește cauzei generale a păcii, 
înțelegerii și colaborării inter
naționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului

Iugoslaviei la București au ofe
rit buchete de flori președinți
lor Nicolae Ceaușescu și Sinan 
Hasani.

Dună încheierea ceremoniei, 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Sinan Hasani s-au îndreptat spre 
reședința rezervată înaltului 
oaspete pe timpul șederii în tara 
noastră. Aici, cei doi președinți 
s-au întreținut într-o ambiantă 
de cordialitate si prietenie.

Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Sinan Hasani. pre
ședintele Prezidiului Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia, 
s-au reîntîlnit joi după-amiază 
și au continuat convorbirile.

în acest cadru, au fost abor
date probleme legate de dezvol
tarea pe diverse planuri a rela
țiilor bilaterale româno-iugo- 
slave.

în’cursul noii runde de con
vorbiri au fost examinate, de a- 
semenea, o serie de aspecte ale 
situației internaționale actuale.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de caldă 
prietenie, de înțelegere și stimă 
reciprocă.

întîlnirea dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Sinan Hasani se înscrie ca un 
moment de seamă al dialogului 
traditional româno-iugoslav la 
nivel înalt. în dezvoltarea priete
niei. colaborării si solidarității 
dintre partidele, țările si po
poarele noastre atit De olan bi
lateral. cit si in siera vieții in
ternaționale.

Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu
în onoarea tovarășului Sinan Hasani

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi

cii Socialiste România, a ofe
rit, joi, un dineu oficial în 
onoarea tovarășului Sinan 
Hasani, președintele Prezidiu

lui Republicii Socialiste Fede
rative Iugoslavia.

La dineu au participat 
membri și membri supleanți 

ai Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R., secretari 
ai Comitetului Central al 
partidului, membri ai Consi

liului de Stat și ai guvernu
lui, conducători ai unor insti
tuții centrale, alte persoane 
oficiale.

Au luat parte persoanele 
oficiale care îl însoțesc pe 
președintele Prezidiului Re
publicii Socialiste Federative 
Iugoslavia în țara noastră.

în timpul dineului, care s-a 
desfășurat ■ într-o atmosferă 
de caldă prietenie, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Sinan 

Hasani au rostit toasturi, ur
mărite cu atenție și sublinia
te cu aplauze.

Au fost intonate imnurile 
de stat ale celor două țări.

Toastul tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul tovarășului
SINAN HASANI

Stimate tovarășe președinte. 
Stimați oaspeți din Republica 

Socialistă Federativă Iugoslavia,
Tovarăși și prieteni.
Am deosebita plăcere de a vă 

adresa — și în acest cadru — 
un salut călduros și cele mai 
bune urări de bun venit în țara 
noastră. Apreciez vizita pe care 
o faceți in România ca o ex
presie a bunelor relații dintre 
țările, partidele și popoarele 
noastre, a voinței comune de a 
le da dimensiuni tot mai largi.

Constatăm cu multă satisfac
ție că prietenia și colaborarea 
romăno-iugoslavă — cu vechi 
și frumoase tradiții — cunosc 
un curs pozitiv, se dezvoltă 
multilateral, pe baza trainică a 
deplinei egalități, a respectului, 
stimei și încrederii reciproce. 
Vizitele și convorbirile ia înalt 
nivel purtate la București și la 
Belgrad, înțelegerile convenite 
cu aceste prilejuri s-au înscris, 
de fiecare dată, ca momente de 
cea mai mare importantă în a- 
dincirea continuă a acestor re
lații. Sînt încredințat că si ac
tuala întilnire. convorbirile pe 
care le-am început astăzi vor 
da noi impulsuri raporturilor 
prietenești româno-iugoslave, 
atit pe plan bilateral, cit și în 
domeniul vieții internaționale.

După convingerea noastră, 
există largi posibilități pentru 
amplificarea relațiilor econo
mice, pentru inițierea si desfă
șurarea, pe baze reciproc avan
tajoase, a noi acțiuni de co
laborare și cooperare în dife
rite domenii de interes comun. 
Există, de asemenea. condiții 
pentru sporirea schimburilor și 
colaborării tehnico-științifice și 
culturale. Intensificarea efortu
rilor comune pentru punerea 
largă in valoare a acestor posi
bilități corespunde pe deplin 
intereselor de progres ale am
belor țări, servind, totodată, 
cauza generală a colaborării și 
păcii in Europa și in lume.

Vizita dumneavoastră in 
România are loc in condiții in
ternaționale deosebit de com
plexe. S-au acumulat multe 
probleme și. din păcate, in 
cursul acestui an s-au adăugat 
noi elemente care au complicat 
și mai mult situația mondială. 
A continuat cursa înarmărilor, 
in special a celor nucleare, s-au 
menținut și chiar s-au amplifi
cat unele conflicte, au avut loc 
noi acțiuni de tortă și de ame
nințare cu forța, de ames
tec în treburile interne ale 
altor state. Toate acestea fac să 
crească pericolul unui nou răz
boi mondial, al unei catastrofe 
nucleare, care ar duce la dis
trugerea a înseși condițiilor 

pentru existenta vieții pe pla
neta noastră.

In ultimul timp, in viața in
ternațională au avut loc o se
rie de discuții, de tratative, 
care insă nu dau dreptul de a 
se aprecia că s-a ajuns la o 
anumită destindere. De un în
ceput real de destindere se va 
putea vorbi numai odată cu 
oprirea cursei inarmărilor, cu 
încetarea experiențelor nuclea
re, cu trecerea Ia măsuri efec
tive de dezarmare. Intilnirea so- 
vieto-americană din Islanda s-a 
încheiat fără realizarea unor a- 
corduri concrete, deși s-au dis
cutat un cerc larg de probleme, 
iar tovarășul Mihail Gorbaciov 
a propus un program concret 
de măsuri cu privire la armele 
nucleare. Noi considerăm insă 
că, pornindu-se de la înțelege
rile care s-au realizat in Islan
da, trebuie făcut totul pentru 
a se ajunge la acorduri concre
te, reale de dezarmare. îndeo
sebi țările europene sînt ne
mijlocit interesate ca, în pro
blema rachetelor nucleare din 
Europa, să Se ajungă la un a- 
cord, intr-un timp cit mai scurt. 
Noi avem părerea că această 
problemă nu ar trebui să fie 
tratată in complexul probleme
lor. ci ca o problemă in sine, 
mai ales că in privința solu
ționării ei s-a ajuns la puncte 
de vedere foarte apropiate.

România apreciază pozitiv și 
sprijină propunerile Uniunii 
Sovietice, considerind că ele re
flectă un nou mod de abordare 
a problemelor, care pornește de 
la înțelegerea clară a faptului 
că intr-un război nuclear nu 
pot exista invingăiori, că un a- 
semenea război va duce la dis
trugerea vieții pe Pămint.

In acest spirit, țara noastră 
se pronunță și militează pentru 
lichidarea tuturor armelor nu
cleare, pină la sfirșitul secolu
lui, pentru oprirea definitivă a 
experiențelor nucleare, pentru 
renunțarea la programul Admi
nistrației S.U.A. privind așa- 
zisul „război ai stelelor". Ne 
pronunțăm, totodată, pentru re
ducerea cu 25 la sută, pină in 
1990, și cu cel puțin 50 la sută, 
pină in anul 2000, a armamente
lor convenționale, efectivelor și 
cheltuielilor militare.

Acționind concret in această 
direcție, România a hotărit să 
treacă in mod unilateral la re
ducerea cu 5 la sută a ar
mamentelor convenționale, a 
efectivelor și cheltuielilor mi
litare. Referendumul care va 
avea Ioc peste două zile va 
da expresie voinței unanime 
a poporului nostru de a se 
păși efectiv pe calea opririi 

cursei înarmărilor, a dezarmă
rii. Luind această hotărire, țara 
noastră a adresat tuturor state
lor din Europa chemarea de a 
trece fiecare la o reducere de 
cel puțin 5 la sută a inarmări
lor — apreciind că o asemenea 
măsură nu pune în nici un fel 
in pericol securitatea vreunei 
țări, ci, dimpotrivă, deschide 
calea trecerii la negocieri se
rioase de dezarmare.

In general, ne pronunțăm 
pentru dezvoltarea largă a co
laborării între toate statele eu
ropene, fără deosebire de orîn- 
duire socială, pentru o Europă 
unită, a păcii, colaborării și în
țelegerii. Am salutat încheierea 
cu succes a Conferinței de la 
Stockholm — care a demonstrat 
că este posibil să se ajungă Ia 
ințclegeri corespunzătoare — și 
ne pronunțăm pentru conti
nuarea eforturilor în vederea 
realizării unui acord corespun
zător in cadrul negocierilor de 
ia Viena privind reducerea tru
pelor și armamentelor in centrul 
Europei.

România acordă o mare în
semnătate întăririi încrederii și 
ințelegerii in Balcani, transfor
mării acestei regiuni într-o 
zonă a păcii și colaborării, fără 
arme nucleare și chimice, fără 
baze militare străine. Interesele 
păcii și securității in această re
giune impun ca târile balcanice 
să acționeze mai ferm pentru 
soluționarea, prin tratative, a 
diferitelor probleme dintre ele, 
pentru promovarea încrederii și 
bunei vecinătăți. Apreciem că 
este timpul să se treacă la ac
țiuni concrete în această direc
ție, in interesul dezvoltării eco- 
nomico-sociale a fiecărei țări 
din Balcani, al colaborării și 
păcii in această regiune.

Sprijinim, de asemenea, reali
zarea unor zone lipsite de arme 
nucleare și chimice în nordul și 
centrul Europei, precum și in 
alte părți ale lumii.

Țara noastră se pronunță 
ferm pentru soluționarea tutu
ror conflictelor și problemelor 
litigioase din diferite regiuni ale 
lumii — din Orientul Mijlociu, 
America Centrală, Asia și din 
alte zone — numai și numai pe 
cale pașnică, prin negocieri.

Sprijinim cu toată hotărirea 
lupta poporului namibian, sub 
conducerea SWAPO, pentru 
dobindirea Independenței Nami
biei, condamnăm ferm politica 
rasistă, de apartheid din Africa 
de Sud.

Pornind de la situația econo
mică grea a țărilor in curs de 
dezvoltare, România militează 
susținut pentru lichidarea sub

dezvoltării și instaurarea noii 
ordini economice mondiale, 
pentru organizarea, în acest 
scop, a unei conferințe inter
naționale, în cadrul O.N.U., la 
care să participe, cu drepturi 
egale, toate țările in curs de 
dezvoltare, cit și cele dezvol
tate, în vederea realizării unor 
înțelegeri care să favorizeze 
progresul mai rapid al tuturor 
țărilor, in primul rînd al celor 
rămase in urmă, să asigure, 
totodată, dezvoltarea armonioa
să a economiei mondiale. In 
același timp, ne pronunțăm 
pentru soluționarea globală, 
echitabilă, a problemei datori
ilor externe, care împovărează 
și Împiedică eforturile de pro
gres ale țărilor in curs de dez
voltare.

Rezolvarea justă și durabilă a 
marilor probleme ce confruntă 
epoca noastră impune partici
parea egală, nemijlocită a tutu
ror statelor — indiferent de 
mărime sau orinduire socială — 
la viața internațională. Apre
ciem că un rol deosebit revine, 
in această privință, țărilor mici 
și mijlocii, țărilor in curs de 
dezvoltare și celor nealiniate, 
care constituie marea majori
tate a statelor lumii și sint ne
mijlocit interesate intr-o poli
tică de colaborare, independen
ță și pace.

România se pronunță și mi
litează pentru perfecționarea 
activității Organizației Națiu
nilor Unite și a altor organisme 
internaționale, pentru creșterea 
rolului acestora in viața mon
dială.

Doresc să subliniez, cu satis
facție, colaborarea activă din
tre România și Iugoslavia in 
cadrul O.N.U., în alte foruri 
internaționale — și să exprim 
convingerea că această conlu
crare se va amplifica și mai 
mult în viitor.

Profund Încredințat eă vizita 
pe care o faceți in România se 
va înscrie — asemeni celor an
terioare — ca un nou moment 
important in întărirea conlu
crării româno-iugoslave, doresc 
să toastez :

Pentru conlucrarea tot mai 
strinsă intre poporul român și 
popoarele Iugoslaviei prietene, 
pentru bunăstarea și prosperi
tatea lor !

Pentru înțelegere, colaborare 
și pace in Balcani, in Europa 
și in întreaga lume !

In sănătatea dumneavoastră, 
tovarășe președinte, in sănăta
tea tuturor oaspeților noștri din 
Iugoslavia prietenă !

In sănătatea dumneavoastră, 
a tuturor! (Vii aplauze).

Stimate tovarășe președinte. 
Dragi prieteni,
Vă mulțumesc pentru cuvin

tele calde și prietenești. Cor
dialitatea și ospitalitatea cu care 
sîntem înconjurați, atmosfera 
deschisă, constructivă a intil- 
nirii cu dumneavoastră ne vor 
rămine drept cea mai frumoasă 
amintire.

Cu îngăduința dumneavoastră 
voi spune că, simbolic, înțeleg 
șederea mea ca pe o vizită in 
casa unui prieten bun și de nă
dejde. Sint deosebit de bucuros 
să încerc nemijlocit o aseme
nea experiență, deoarece ea re
prezintă modul nostru de viață, 
continuitatea relațiilor noastre 
reciproce.

Sint, de asemenea, bucuros că 
am posibilitatea de a cunoaște 
nemijlocit realizările harnicului 
popor român pe calea dezvol
tării socialiste, succesele sale 
remarcabile cu care pășește si
gur spre viitor.

Cultivind un dialog perma
nent, odată cu trecerea anilor, 
noi ne-am cunoscuț tot mai 
bine, am edificat împreună un 
climat de încredere și înțele
gere. Colaborind pe aceste prin
cipii noi am adus o contribuție 
importantă nouă inșine, dar și 
pentru realizarea unei situații 
maj stabile și mai sigure în zo
nele in care ne-a plasat destinul 
istoric. Printr-o asemenea op
tică vedea președintele Tito 
împreună cu dumneavoastră, to
varășe Ceaușescu, perspectivele 
relațiilor româno-iugoslave. In- 
tiiniri precum este și cea de 
față constituie prilejuri de a 
impulsiona dezvoltarea colabo
rării, de a conferi bunei vecină
tăți o semnificație tot mai pro
fundă. Fiind gata să asigurăm 
o dezvoltare tot mai susținută a 
colaborării noastre in toate do
meniile avem îndatorirea co
mună, permanentă, de a face in 
așa fel incit să rămină tot mai 
puține lucruri nerealizate. Cre
dem că ne vom Îndeplini aceas
tă îndatorire.

Există intr-adevăr destule 
domenii in colaborarea noastră 
unde am arătat ce se poate 
realiza prin eforturi comune, 
pe baza avantajului reciproc șl 
a bunei vecinătăți. Menținind 
formele practicate pină acum 
in colaborarea economică, nu 
folosim posibilitățile de care 
dispunem pentru realizări și 
mai mari. Necesitățile actuale 

reclamă consolidarea tuturor 
formelor de colaborare pe ter
men lung, ne cer să ne orien
tăm spre o mal amplă colabo
rare și cooperare tehnică și în 
producție, să promovăm conti
nuu colaborarea și schimburile 
economice in zona de frontieră. 
In legătură cu aceasta trebuie 
să subliniez și însemnătatea 
continuării conlucrării in con
strucția și exploatarea sisteme
lor hidroenergetice și de navi
gație pe baza înțelegerilor deja 
convenite.

Epoca in care trăim este o 
epocă a comunicațiilor, a circu
lației largi a oamenilor, a idei
lor și realizărilor. Ca vecini, 
avem pentru toate acestea cele 
mai avantajoase condiții. Este 
vorba de domenii importante 
ale colaborării in zona de fron
tieră — cultură, turism, infor
mații. Cred că atenția pe care 
o acordăm și acum acestor do
menii se va solda cu noi iniți
ative în spiritul necesităților și 
posibilităților incontestabile de 
care dispunem.

In continuare, referindu-se la 
un~le probleme ale vieții inter
naționale, tovarășul Sinan Ha
sani a spus :

Poziția internațională diferi
tă nu constituie nn factor limiT 
tativ al colaborării atunci cind 
sint respectate principiile bunei 
vecinătăți. Mai mult, noi trans
formăm această împrejurare in
tr-un exemplu încurajator de 
înțelegere și colaborare, in
tr-un factor de stabilitate în 
această zonă sensibilă.

Aceasta este o calitate care 
trebuie tot mai mult pusă in 
valoare. Actuala epocă este o 
perioadă a unor semne de spe
ranțe incă modeste și a unor 
cauze de neliniște atit de pro
funde. Există rezultatul încu
nunat de succes al Conferinței 
de la Stockholm și con
diții bune ca și acum, 
la Viena, să se ajungă 
la o mai largă deschidere și a- 
propiere in Europa. Există o 
continuitate a procesului Con
ferinței pentru cooperare și 
securitate in Europa. Paralel 
insă, există și realitatea cursei 
inarmărilor, a unor focare de 
criză, a politicii de forță pe 
plan militar, economic și finan
ciar. de amestec, precum și 
Imensa povară economică, mai 
ales a datoriilor, care apasă pe 
umerii țărilor in curs de dez
voltare.

Insuccesul încercărilor de pină 
acum de oprire a cursei in pro
ducția și proliferarea armelor 
este, desigur, o consecință a 
proceselor negative globale e- 
xistente in relațiile internațio
nale. Intilnirea de la Reykjavik 
a deschis noi dileme, însă a de
monstrat că pot fi deschise și 
unele perspective pentru înțele
gere. însemnata apropiere a 
punctelor de vedere trebuie 
acum transformată intr-o cali
tate reală, intr-un acord care să 
constituie o cotitură in cea mai 
importantă problemă a lumii 
contemporane — oprirea cursei 
inarmărilor.

Fără îndoială, un asemenea 
acord ar avea puterea să pă
trundă in toate straturile impe
netrabile ale neincrederii. In
contestabil el ar duce la un dia
log mai larg între marile pu
teri, la destinderea generală in 
viața internațională. Este ade
vărat că și noi toți sintem che
mați să ne angajăm in această 
direcție, să facem din destin
dere un bun general și o răs
pundere comună. Numai astfel, 
pe o bază universală, ii putem 
asigura existentă și perspectivă.

O asemenea străduință, mani
festată de două treimi ale ome
nirii. s-a bucurat incă o dată de 
deplina confirmare la cea de-a 
8-a Conferință la nivel înalt a 
țărilor nealiniate. Acestea au 
confirmat că rămin o mișcare 
de avangardă a păcii, dezvol
tării și colaborării egale in drep
turi in lumea care pășește in 
secolul al XXI-lea.

De aceea, este logic faptul că 
la Harare, a spus vorbitorul, s-a 
pus din nou in fata marildr pu
teri imperativul opririi cursei 
inarmărilor și criterii de nego
cieri care să tină seama de in
teresele cele mai largi ale co
munității internaționale. De a- 
ceea, este lesne de înțeles și 
faptul că, datorită amenințării 
cu o nouă confruntare globală, 
s-a făcut apei la măsuri urgen
te de instituire a unui echilibru 
economic in lume și s-a cerut 
sprijinul pentru participarea e- 
gală in drepturi a țărilor în 
dezvoltare, ceea ce constituie o 
necesitate nu unilaterală, ci o- 
biectivă și globală.

In cadrul tuturor acestor efor
turi ale mișcării și acțiunilor 
țărilor nealiniate. Iugoslavia 
socialistă iși va aduce, ca si 
pină acum, contribuția sa de
plină. Ea se va strădui ca, in 
cadrul țărilor nealiniate si neu

tre din Europa, să se pună în 
cea mai mare măsură in slujba 
încheierii cu succes a reuniunii 
de Ia Viena a Conferinței pen
tru Securitate și Cooperare in 
Europa. In această privință, îmi 
face o mare plăcere să constat 
că există o bună colaborare in
tre delegațiile celor două țări 
ale noastre.

In afară de o largă colabora
re, diversă și egală în drepturi, 
în spiritul și litera Actului de 
la Helsinki, nici pentru Balcani 
nu există o altă alternativă. Ca 
țară a zonei balcanice noi ve
dem interesul nostru esențial, 
perspectiva noastră proprie și 
comună in continuarea proce
sului de colaborare interbalca- 
nică și a tratativelor intre ță
rile acestei regiuni.

Problemele deschise — dacă 
ele există — sint un motiv in 
plus pentru un dialog pătruns 
de dorința de a se menține și 
consolida încrederea atit de ne
cesară. Zonele de pace și secu
ritate, libere de arma nucleară 
sau de oricare alte arme — în 
Balcani, in Europa, pretutin
deni ■— se creează și se extind 
prin respectarea principiului bu
nei vecinătăți generale a state
lor din această lume interde
pendentă.

Acesta este principiul de la 
care trebuie să se pornească și 
atunci cind este vorba de Marea 
Mediterană, de crizele și con
flictele din aeeastă zonă. Secu
ritatea și stabilitatea acestei re
giuni sint cel mai direct legate 
și de Balcani și de Europa. Este 
in interesul nu numai al țărilor 
riverane, ci și al întregii comu
nități internaționale ca in aceas
tă regiune să se consolideze 
securitatea și colaborarea pașni
că in locul confruntării și for
ței, a! presiunilor și amestecu
lui.

Sint încredințat, tovarășe pre
ședinte, că și această intilnire a 
noastră va constitui un impuls 
pentru realizarea intereselor ge
nerale și comune și prin aceasta 
cele ale fiecărei țări in parte.

Ridic acest pahar:
In sănătatea dumneavoastră, 

tovarășe președinte!
In sănătatea tuturor prieteni

lor noștri români !
Pentru fericirea și bunăstarea 

poporului Republicii Socialiste 
România!

Petitru dezvoltarea continuă a 
relațiilor și colaborării noastre! 
(Vii aplauze).



/

VINERI 21 NOIEMBRIE 1996
—----------- -------------------

„5CÎNTEIA TINERETULUI" pag. 4
----- ------------

Răspuns înflăcărat al tinerei generații, al întregului popor la noua si strălucita inițiativă de pace a președintelui Nicolae Ceaușescu

DA UNANIM LA REFERENDUMUL DE LA 23 NOIEMBRIE!
TINERI ȘI TINERE !
OAMENI Al MUNCII DE LA

ORAȘE ȘI SATE!
CETĂȚENI ȘI CETĂȚENE! |

Numai intr-un climat de liniște și pace, de 
înțelegere și colaborare între popoare își pot I 
construi oamenii de pe toate meridianele planetei 
viitorul pe care îl merită. Prin DA-ul rostit j 
la referendumul de la 23 noiembrie, reafirmăm 
dorința fierbinte de a pune la temelia nobilelor 
idealuri de progres și civilizație pilduitoarele noastre 
fapte de muncă și viață.

L-.... .....................  _ — ...... .... — ■ ..... ...■ ______________________________ _ __________________ ______

Gînduri 
muguri
în chip firesc, întrezărim vi* 

fierții în copiii noștri. Dar cum 
te râsfrînge ziua de rr.îlne in 
ochii lor, in ochii copilăriei 1 
încercați de o asemenea grava 
întrebare, «m căutat lumini in 
glodurile unor tineri prahoveni, 
elevi ai Scolii din Dumbrava. 
Un sat caro a împlinit in acest- 
tă vară patru secole de la 
prima sa atestare documentari.

Optimismul copiilor este spon
tan, debordant. Deplina anga
jare, de asemenea. ..Doar oame
nii râi pot gindi un -.’iitor răz
boi mondial" —. afirmi frust 
Danie! Petrache, aducind valo
rile etice ale cotidianului :• 
rangul unei morale planetare. 
„Fără pace nu putem vorb> 
despre viitor. Anularea acestei 
mari speranțe ar însemnă stir* 
(ritul copilăriei, prefacerea tu
turor idealurilor noastre in 
scrum", subliniază de asemene» 
Nlcoieta Constantin, Aceeași 
ecuație a viitorului propune ts! 
Aurel Olteanu : „Pentru ca un 
copil să ne nască, pentru ca 

! un mugure să se deschidă spre 
i lumină, pentru ca după să 

vină mi ine, este nevoie de 
pace".

„Noi nu cunoaștem războit»

curate, 
de pace 
dorit din filme sau elrțl și 
nu vrem să-l trăim. £1 Îmi evocă 
imaginea absurd», a unei molime 
care poate distruge omenite». 
Si odată cu ea, frumusețea", 
declară o fată cu privirea «a- 
oină, Marta Banu.

Sint gindurtle unor copii, ala 
unor adolescenți care vor par
ticipa pentru prima oară in is
toria țării, alături de părinții 
lor, la o largă consultare popu
lară, referendumul de ia 23 no
iembrie, in legătură cu reducerea 
de către țara noastră cu 3 la 
«ută a armamentelor, efective
lor și cheltuielilor militare.

Minări de încrederea acor
dată. tinerii dovedesc maturi
tate prin opțiunile lor politice 
ferme exprimate cu tontă fer
mitatea de Corin» tsacov: 
„Sintem și vom fi permanent 
alături de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președintei® Româ
niei, in acțiunile și gindurii® 
sale de pace".

Pentru copii, ca pentru noi 
toți, viitorul nu poate însemn» 
decît pace. Față de ea nu axis- 
tă alternative.

marian curei,art

Pentru liniștea planetei Desene de ADRIAN $TITAN

Din cea mal veche vechime, Indiferent de 
epoca istorică parcursă, pacea a constituit in 
permanență o problemă fundamentală a lumii, 
Dintotdeauna. oamenii adevărați au trudit, in 
măsura posibilităților lor, la înălțarea edifi
ciului ei. Istoria ne demonstrează câ nume
roasele conflicte armate desfășurate pe planeta 
noastră, deși au zdruncinat grav edificiul pă
ci;. deși au spulberat milioane de vieți, ade
seori nevinovate, deși au distrus bunuri in
calculabile. ea. pacea, a triumfat tn ultimă 
instanță, ceea ce Înseamnă eâ ei. omul, n-a 
putut fi separat de simpla șl. totodată, nobila 
lui menire : aceea de a trâL de ă asigura cu 
orice preț permanența vieții umane.

Astăzi, mai mult și mai înfricoșător Ca ori- 
cind. un război mondial, desfășurat la para
metrii tehnicii actuale, nu l-ar lăsa omului 
nici o șansă țje supraviețuire, m urma lui sin
gura pace de care, ar mai putea .fi, vorba af 
fi doar pacea definitivă, > cea a liniștii veș
nice, a încremenirii totale.

indiferent de orinduirea socială dintr-o țară 
sau alta, pacea trebuie asigurată și edificată 
acum, pentru că, și intr-0 țară și-n alta, din
colo de specificul politicii de acoio. trăiesc oa
meni, si ei, oamenii aceștia, au fievoie de a- 
ceastă pace, nu de Cea definitivă de care, ori
cum, n-ar avea cum să se mai bucure.

Firește, nimeni nu are nevoie de pace dîft-

tf-un capriciu, e* est® neewarâ. ea este insăsi 
viața, șl această axiomă a axiomelor nu mal 
trebuie pusă la Îndoială, cu toate că it torta a 
încercat, nu o dată, să o verific® în mod tra
gic și neavenit.

Nimic nu este mal la indemina omului deelt 
pacea, ea fiind, poate, cel mai nepretențios 
lucru cu putință, unul din puținele care pentru 
a fi fiu au nevoie de mașini complicate, d® 
dotări tehnice ultramodern®, de sume uriașe 
de bani.

Un eventual război atomic nu ar avea nici 
Învinși, nici învingători, ar avea doar morți, 
oameni și orașe, oameni si sate, oameni . ș! 
riuri, oameni si arbori. oameni si Oameni, deci 
viața, tot ce înseamnă viață.

Trăiește și muncește in România socialistă 
unul dintre cei mai mari mlHtanțl al planetei 
pentru pacea lumii, tovarășul Nieoîee 
Ceausescu.

Urmindu-i Îndemnurile si exemplul,. între
gii! popor își va exprima la apropiatul refe
rendum credința câ lumea va continua să 
exist®, că planeta își vă găsi liniștea care i se 
cuvine, câ viața este cu adevărat eternă. Nu 
se poate să nu fie auzit de cel ce trebuie ss-1 
audă. Altminteri, de ce âm mai trudit atitea 
și atitea fnii de ani pentru civilizație, pen
tru progre» 2

STEFAN MTTROl

MESAJ
DE PACE

Cuvîntul PACE peste zări străbate, 
Mesaj din suflet de român 
Purtat pe aripi de hulubi depart® 
De la un popor pe soarta Iul stăpin.

Noi viața ocrotim, căldura
Din sentimentul ce-nflorește 
Cu primul gingurit și șimbet 
De prunc ce mama și-o dorește.

Vrem Terra s-o scăpăm de ură. 
Da a războiului urgie
Sub ceru! azuriu visul șî cSntul 
Să zboare iibere-n tărie.

Mesajul românesc de pace 
O mină-ntinsâ-i spre popoare. 
Arc de Iubire și lumina,
Uh curcubeu desprins din soare.

A
După ce cin intrat in Scoală 

generală nr. 51 dțh fitfCUrești, 
In drum spre clasă d VIÎ|-â A, 
mă uit in dreapta și in stingă 
cu presentimentul clar câ voi 
descoperi un lucru deosebit. 
L-am aflat pe o foaie dictando 
Semnată cu litere ftumo» caii* 
gtăfiâte „Constântin eseu Anca, 
clasa a Vița A“. Clteva versuri 
de o incontestabilă sensibilitate 
poetică îmi tețin atenția : „Peste 
bolți mereu senine, / Peste pla
iuri de baladă, ) Să plutească-n 
zboruri line / Porumbeii de ză
padă I" Sint citeva versuri din 
poemul său „Pace vremi" ex
pus pe un panou cotropit de 
armoniile cromatice ai® unor 
literari de desen subsumate șt 
ele dezideratului fierbinte al 
umanității de a tfil intr-o lume 
a păcii reale pe care un mate 
scriitor a numit-o „Prima con
diție a dezvoltării",

Ih clisă ă Vîlî-â A particip 
la o oră. menită si. contribuie 
la conștientizarea faptului că 
nimic nu este posibil pe lumea 
asta, inclusiv fireasca succesiu
ne a orelor ți recreațiilor, fără 
an climat dominat de viftiițile

FI SAU A NU FI...
inegalabile ale păcii. Formula
rea întrebărilor și mai ales 
'cea a completărilor relevă fap
tul că acești elevi de 14 ani v-nr 
spune și ei „DA" la referendu
mul da duminică, in deplină cu
noștință de caută.

Pe parcursul orei petrecute în 
clasa a Vlll-a A și chiar tn 
pauza următoare, cină am stat 
de vorbă cu Mihaela CMru, Mi- 
hâela Iordan și Bogdan Zoița 
sm putut să remarc, din nou, 
că la 14 ani viața nu se rezumă 
doar la lecții, joacă, teze și cea 
mai apropiată vacanță. Copiii 
smt realmente interesați de ce 
se Intimplă dincolo de caietul 
dă teme, dihcolg de bancă, de 
clasă, de școală, pe cuprinsul 
țării, pe întreaga planetă. Și 
pentru ei, acești copii, acești 
adolescenți ce descoperă spec
tacolul lumii și se descoperă cu 
intreg universul lor de întrebări 
și Certitudini, pacea este așa 
cum spunea V. Hugo „sublima 
aspirație universală".

îndrumați cu infinita grijă 
părintească și o înaltă compe
tență profesională de un colec
tiv unit de dascăli cu o singură

și puternică lege : „lucrul bine 
făcut", elevii clasei ă VIII-a A, 
toți elevii Școlii generale hr. 51 
se străduiesc șt reușesc, marea 
lor majoritate, să te pregătească 
exemplar. Rezultatei» nu iu 
ititirziat Să se arate, spre exem
plu, în întrecerile cU colegii lor 
de la celelalte școli bucureștene. 
Cu un glas ți cu un timbet In 
care se decodifică ușor mindria 
total justificată pentru lot Ceea 
ce s-a realizat, ditcctoarea școlii, 
Georgeta Toader, ne vorbește 
doar despre cftetw „file" din 
palmaresul extrem de bogat ăl 
unității de Ihvățămint pe care o 
conduce: „La olimpiada pe 
municipiu, in anul de tnvăță- 
mlnt trecut, la matematică, Ma- 
nafu Mihai și Popescu Octavian 
au obținut Premiul î, cu hota 
10. Vartic Andrei și Pițurescu 
Vlad au luat Premiul II, iar 
Iordan Mihaela și Crișu Dm, 
cite o mențiune. Li faza pe sec
tor, au luat Premiul II Zoița 
Bogan, Crișu Dan, Pițurescu 
Vlad și Furiș Mădălihâ, La is
torie, Chiru Mihaela și Gromn- 
ticescu Dantela au luat men
țiune pe municipiu, iar Daniel#

a luat și Premiul II pe secterr. 
ha limba română, Davidoviâi 
Mihaela și Petrache Gabriela 
au luat Premiul II, pe sector, 
iar Mihaela a luat și mențiune 
la întrecerea pe municipiu. La 
chimie, Constaritinescu Elena- ?» 
Gramaticescu Daniela au lurtt 
Premiul II pe sector. Doresc să 
remarc faptul că un fost elev 
de-al nostru, Crișu Dan, actual
mente la Liceul de natematieă- 
fiZică nr. 3 din București, a luat, 
lâ ediția '84—’85, Premiul spe
cial al juriului și mențiune pe 
țafă, la fizică". .

Rezultatele bune la învățătură 
și chiar învățătura nu pot fi 
concepute decit lh condiții 
de pace. Așa cum remarca un 
elev din clasa a Vlll-a A, „ca
litatea șt cantitatea armelor 
moderne pot distruge, pentru 
totdeauna, întregul Pămint, in- 
treaga viață". Cu alte cuvinte 
totul se reduce la un vers ce
lebru : ,.A fi iau ă nu fi:
oceasta-i întrebarea" — William 
Shakespeare, „Hamlet", actul al 
lll-lea, scena 1, versul numărul 
13.

ARISTOTBL BUNESCU
Deșen de ANDREEA TOACA, 

slavă în dotâ a Vllt-o D, Școala gensralA nr. SI, București

Spre Viitorul Comunist urcăm 
Și-avem un singur legămint : 
Eroul Ceaușescu să-l urmăm, 
Sâ fie PACE pe pămint.

IRIMIE 8TRAUȚ

CIT MAI Al TIMP,

OMULE

UN IDEAL CE TREBUIE 
SĂ DEVINĂ REALITATE

Acum, cind omenirea este încă zguduită de confruntări mi
litare, iar dreptul unor popoare la dezvoltare liberă și paș
nică este adesea încălcat, acum, cifid piramidele arsenalelor 
militare pun in pericol îhsăși viața pe bătrina noastră pla
netă, de pretutindeni glasul de pace al generațiilor tinere 
răsună tot mal puternic purtlnd mesajul unei arzătoare do
rințe de a trăi, de a gindi cu speranță un viitor mai luminos, 
mai buh. Faceri a reprezentat dintotdeauna idealul cel mai 
de preț *1 omenirii, un ideal pentru care luptă toți cetățe
nii de bună credință ai planetei, toți acela pentru care drep
tul la viață al omului reprezintă buhul său cel mai de preț. 
Războiul, tot ceea ce n mijlocește, reprezintă o crimă împo
triva omenirii.

Vorbim despre pac® ea dfespfe uh ideal ; un ideal de care, 
devenit însă realitate, ar beneficia fiecare din generațiile 
prezente, și cele viitoară ale planetei. înfăptuirea sa re
prezintă însă 6 sâftinâ tare trebuie îndeplinită In acest 
sfirștt de secol. Cuvinte!® despre pace, despre securitate șî 
ințeleger® intre popoare sint frumoase, dar omenirea are 
deja nevoia de fapte, de măsuri Concretă. Un gest menit să 
«infirm® voința unui ffitrgg popor de s «e trece ia acțiuni 
concrete de dezarmate este noua șl strălucita inițiativă de 
price a președintelui NleoJae Ceaușescu, hotârîres României, 
adoptată în cadrul Marii Adunări Naționalo, de a proceda 
ia reducerea eii 5 ia sută a armamentelor, efectivelor și chel
tuielilor militare âle țarii noastre.

Noi. tinerii din școli Și lite®, pentru c*re acest vot pe 
căra sintem chemați șg nl-1 dăm, tocmai pentru a na simți 
și mai răspunzători d« destinele Unei luthi căreia li aparți
nem, reprezintă și o primă confirmare s maturității, slntem 
convinși câ numai prin pace viitorul poate deveni eîndva 
prezent, sintom convinși că pacea e»te, de altfel, singurul 
nostru Viitor posibil. Votînd âlăfufi de Ihtfăgui popor pentru 
reducerea armâmentâtoc, â eheiluieiilor și efectivelor mili
tare ne exprimăm nu doăr entuziasmul față de această 
hotftrlre istorică ci și speranța că exemplul României nu v» 
famine izolat, ci își va găsi răspuns in acțiunile concrete ale 
altor state, pentru noi mifidriă că primul Vbf pe care sîntem 
chemați «â-i dăm este UH vot âl păcii se cere subliniată de 
6 nouă angajare, de un nou elan in muncă, în învățătură.

ROXANA BRTNCEANU
elenă, ite&tl Buzești* — Cretova

MÎNDRIA DE A CONSTRUI 

PENTRU VIITOR
Deși âm trăit numai ahi de pace și prosperitate, anii în 

care clipă de clipă am simțit nețărmurita grijă purtată co
piilor și tineretului țării noastre de către partid, de Către 
secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sini 
conștient de Ceeâ ce ar însemna războiul pentru mine și ge
nerație mea. Documentele de tristă amintire ale anilor ulti
mului război ne-au stat la-ndemină, tocmai pentru a na face 
Să prețuim ziua liniștită în care poți să citești, să muncești 
sau să te bucuri de un anotimp fără spaima sirenelor pre
vestitoare de bombardamente, fără durerea lacrimilor celor 
din jur, fără spectacolul tragic al orașelor In ruină sau al 
foametei. Nu-mi est» greu să-mi imaginez coșmarul în cate 
aș trăi clacă tot c« astăzi înseamnă pentru mine mțndrie t 
fiecare construcție nou ridicată, fiecare eolț de țară izbucnind 
in frumusețe și prospețime »-at acoperi de cenușă și spaimă. 
Dar poate că așa cum am citit, perfecțiotiatele arme con* 
temporano nici măcar nu ne-at îngădui să fim supraviețui
tori deznădâjduiți ai unui dezastru. Poate că un nou posibil 
război ar arata altfel, ar fl un război al tuturor învinșilor, un 
război fără învingători, fără supraviețuitori, tmj este greu 
să-mi exprim pe da-a-nttegul mindria pe cate-am simțit-o 
atunci etnd președintele României a propus fnttegii națiuni 
■â voteza pentru reducerea, cu S la sută, a efeet-lvelot, chel
tuielilor ți armamentelor militate, o» un exemplu de hotărfre 
politică in stere sâ determine la acțiune șl alte țări. încă 
0 dată, inițiativa românească se înscrie pe prima pagină a 
istoriei păcii.

Faptul că la referendumul dlti 23 noiembrie sint chemați 
să voteze, Intr-un glas cu țara, toți tinerii de la 14 ani, ne 
faca să na simțim deja nu doar martorii, ci și participant!) 
activi al unei epoci mărețe din istoria românească. Voi spune 
DA alături de toți colegii mei da generație In ziua în cer® 
România își va afirma, încă o dată, opțiunea sa pentru pac® 
pe Terra.

mihaela pKtrescu
elăVd, Liceul „Mihai Viteazul", București

............... .................. . ..... —...........  ................. .......... ..

ARTA ARE NEVOIE 
DE PACE

Ca tînâr slujitor Al artei îmi doresc să dăruiesc oamenilor 
frurnosui. Prin muzică Sâ-mi lărgesc Permanent orizontul 
cunoașterii, să revin întotdeauna ca scenă cu bucuria de a 
eînta oentru publicul care mă răsplătește cu afecțiune. Rea
lizarea acestei dorinț! *ste posibilă numai intr-un climat 
de Bace, de Înțelegere. In care limbajul artistic Să șteargă 
barierele care încă mai persistă între oameni. Cs tînâr cafe 
mi-am concentrat. încă din copilărie. întreaga voință si forță 
de muncă centru a deveni un artist apt să exprime prlti 

-mesajul său ceie mai înalte Și curate sentimente care apar
țin si caracterizează întreaga umanitate sini conștientă că 
oâcea reprezintă prima condiție cate trebuie îndeplinite 
astăzi ce planeta noastră pentru a elibera omenirea de t«h* 
siuneâ acumulată oină acum în lume, tensiune deterfnifiatâ 
nu doar de menținerea unor ..nunele fierbinți" d® conflict, 
in lume, cl mal ales de creșterea Iresponsabilă s arsena
lelor militare, d® perfecționare»-continuă a armelor atomice 
care wicind ar butea fi antrenate într-Uil joC eu consecințe 
dezastruoase pentrtl întreaga planetă.

Arta are nevoie de pace, precum o are InsăSî existență 
omenim.

Poporul romln. angajîndu-ss in ătncla si nobil» luptă jm* 
potriva războiului. împotriva amenințării armei âtomice. s® 
angajează într-o lupte a căref miză est» ruersvietuirea 
umanității pe singura planetă ■ vieții.

La 23 noiembrie slntem chemați tă na spunem «uvintu! 
d« cace intr-un vot comun csr« sâ afirme tmziti» Întregii 
națiuni române. Le 43 noiembrie, tsra mea va da un exem
plu de strălucit demers politie pe calea înfăptuirii geestul 
deziderat al Întregii umanități. Convingerea fermă fi® care 
e «m. alături de toți tinerii Romanței, este că această ini
țiativă româneasca de reducere unilaterală aamamentelor, 
efectivelor si cheltuielilor militare eu un procent de 3 tâ 
suta va sugera st altor națiuni ale lumii fdeea de a se ală
tura acestui «est semnificativ.

OLGA BOtOCAN
studentă, Conservatorul .Xlipria» Pdruthb«»cu", Bueursșți

Marea J Vaiunle t» 
spărgeau de țărm ți fu
rau urmei» pașilor.

Prin nu știu ce asociere 
tmi răsări in imaginație 
euvintul pace. Mi s» 
pdru ceva sfrăin, venit 
de departe; o corabie 
care pieaiă și Se întoarce, 
aricind ți oftttnde. Putin 
mal ineolo se vedea va
porul. Și ei fusese la 
începui ceva nou, ceva 
Sare vine ți pleacă, apoi 
rămăsese aici, trecuse 
nrirhul ah. Apoi al doilea, 
dl treilea... Acum face 
parte din decor. Noii' ve- 
niți credeau cd-i de clnd 
lumea, Cum erau faleza 
său stinciie ieșite din 
apă.

Cuelritul, odată desca-» 
petit, mă obseda, Da, 
descoperit, fiindcă nu mă 
gindisem nModată la el 
eu ădevdtit sau dacă mă 
gihdisem nu-l putusem 
ntcicind defini, Și incer-

cam asta acum, clrid, eu 
miihlle in buzunar», md 
plimbam pe țărm.

Pace 1 Ziua de iert și 
ziua de miin». Verbtii a 
fi, urmărit de zimbetui 
copilăriei. Floârea din 
grădină ce ișt deschide 
petalele ți tu, omul®, 
aplecat asupra ei. Dragos
tea pentru ceilalți ți pen
tru ttne o păstrezi m ta. 
Clnd vtăi o privești ți 
uifi de celelalte. Fiindcă 
o ai. E acolo, lingâ tine. 
Pentru o zi, peatrii u» 
ah... dar există. Si clnd 
nu va mai fi ? Asta nu 
jin. Poate te vet gindun- 
tr-o ti. AU, mito®... CW 
mai oi timp. Poate vei 
face ceva. Trebuie să 
faci ceva. Pentru tu».

FELIX LAZAR 
cldsă a X-e A,

Ltceui de filologie-istori» 
„Z. Kosmodemianskaia", 

București
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Netembrie 
ce un cintec curat 
ol diminețiior neastre primenite*» lumină 
sub paseri ce*n aer străbat 
țara înălță -> minunată grădină |

N»lembri* J
eusint te-mpreună ’
toate respirările lumH-ntr-un gin» ’
să-t (trie cu flmpiete-n lună
td lift cete luminat rotunjit de compas. (

Noiembrie 
uftdulos cum izvoarele 
țișnesc despletite surlzind către soare 
plnă să-l Ingine toata popoarele 
in timpul primenit de sărbătoare t

Noiembrie
eintecul nostru, al tuturor 
oamenilor fiber! construind viitorul '
umăr lingă umăr cu cel mal bun ctitor >
te-l știm In preajma noastră mereu,

CONDUCĂTORUL I

FLORIAN DAN

*1^*1 1^. ^1 ■ 1^

J
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TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general ai Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România, 
</e participantele la Adunarea activului 

Consiliului Național al Femeilor

OPȚIUNE FERMĂ A
GENERAȚII PENTRU VIITOR

Mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Participantele la Adunarea activului Consi

liului Național al Femeilor din țara noastră, 
însuflețite de sentimentele de nemărginită 
prețuire și profund respect pe care vi le poartă 
dumneavoastră, cel mai iubit și stimat fiu al 
poporului român, personalitate proeminentă a 
lumii contemporane, erou al păcii, luptător 
neobosit pentru împlinirea celor mai scumpe 
idealuri ale umanității, își exprimă aprobarea 
și deplina adeziune Ia programul de pace și 
dezarmare a României socialiste, la noua și 
strălucita dumneavoastră inițiativă privind re
ducerea unilaterală cu 5 la sută, încă în acest 
an, a efectivelor, armamentelor și cheltuielilor 
militare in România. Organizarea referendumu
lui din 23 noiembrie a.c», la care femeile din 
patria noastră vor spune din inimă și conști
ință un DA hotărît păcii și dezarmării consti
tuie expresia profundului democratism al orin- 
duirii noastre, a înaltei răspunderi a tuturor 
cetățenilor patriei pentru prezentul șl viitorul 
țării și ale Întregii omeniri.

Ne exprimăm satisfacția profundă pentru 
faptul că în acest An Internațional al Păcii 
România socialistă, sub conducerea dumnea
voastră înțeleaptă, clarvăzătoare, se afirmă din 
nou ca o țară puternic angajată în lupta pentru 
pace și dezarmare, pentru salvarea omenirii 
de pericolul unui război pustiitor.

Cu încredere neclintită în viitorul luminos 
pe care îl prefigurați poporului român, parti
cipantele la adunarea de astăzi și-au mani
festat convingerea că exemplul României pri
vind reducerea unilaterală a armamentelor, 
efectivelor și cheltuielilor militare va fi urmat 
de toate țările lumii, că generoasele dumnea
voastră idei de pace, de dezarmare, și in pri
mul rînd de dezarmare nucleară, vor găsi ecou

in conștiința și spiritul de răspundere ale con
ducătorilor guvernelor și statelor de pe toate 
continentele.

Prin glasul dumneavoastră, prin strălucitele 
inițiative de pace, poporul român își exprimă 
voința nestrămutată de a-și făuri prezentul Și 
viitorul a-Șa cum îl gindește el, cum îl visează 
el în deplină libertate, intr-un climat perma
nent ai muncii creatoare, constructive, de a-șl 
apăra cu fermitate mărețele cuceriri revoluțio
nare, de a făuri liber și independent Viitorul 
socialist și comunist al patriei.

tn numele participantelor la adunare, ai tu
turor femeilor din țara noastră, ne exprimăm 
întreaga admirație și profunda stimă față de 
remarcabila activitate a tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu. președintele 
Comitetului Național Român „Oamenii de 
Știință și Pâcea", dedicată amplului proces de 
mobilizare a cercetătorilor, a savanților din 
lumea întreagă pentru ca toate cuceririle ști
inței și tehnicii să fie puse in slujbă omului, 
a dezvoltării economico-sociale, a progresului 
și prosperității tuturor popoarelor, in interesul 
păcii și cooperării internaționale.

Milioanele de femei din România, urmind 
exemplul luminos al dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, a! tova
rășei Elena Ceaușescu, își exprimă hotărîrea 
de a face tot ce depinde de ele pentru ca in 
lume să primeze rațiunea și spiritul de răs
pundere și colaborare, pentru a-și aduce con
tribuția Ia făurirea unei lumi a păcii, o lume 
fără arme și războaie.

Votul ferm pe care milioanele de femei il 
vor da pentru pace cu ocazia referendumului 
național va fi susținut prin faptele lot de 
muncă consacrate înfăptuirii obiectivelor Con
gresului al XIII-Iea al partidului de dezvoltare 
multilaterală a patriei noastre socialiste.

TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUSESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Domnule președinte,
Vă mulțumesc pentru călduroasele salutări pe care ml le-ați a- 

dresat cu ocazia celei de-a doua Convenții Naționale a Partidului 
Renovator Democratic, cînd am fost învestit în funcția de președinte 
al partidului.

Consider că este un moment prielnic pentru a reînnoi sentimentele 
noastre de prietenie și de respect reciproc al liniilor politice proptii 
ale fiecăruia dintre partidele noastre, realizînd permanent în acțiu
nea noastră comună îmbunătățirea condițiilor politice, social-ecofio- 
mice și culturale ale popoarelor noastre, bunăstarea și garantarea 
unei păci trainice.

Cu respectuoase salutări.
ANTONIO RAMALHO EANES

Președintele Partidului Renovator
Democratic din Portugalia

REZULTATELE -Întrecerii socialiste
Prezentăm in continuare rezultatele obținute in întrecerea so

cialistă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din între
prinderi industriale, unități agricole, transporturi, precum și din 
domeniul circulației mărfurilor și al prestărilor de servicii.

Pe baza rezultatelor obținute in cele zece luni care au trecut 
din acest an și a punctajului general stabilit in raport de realiza
rea indicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare a intrecerii 
socialiste, la sfirșitul lunii octombrie pe primele locuri se situează s

Joi, s-a desfășurat în Capitală 
Adunarea activului Consiliului 
Național al Femeilor din tara 
noastră consacrată referendu
mului de la 23 noiembrie pri
vind reducerea cu 5 la sută a 
armamentelor, efectivelor. și 
cheltuielilor militare.

Participantele la adunare au 
exprimat. în numele milioane
lor de femei din România so
cialistă, adeziunea la programul 
de pace și dezarmare promovat, 
consecvent de tara noastră, față

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Libaneze, joi dtipă- 
amiază a avut loc in Capitală 
o manifestare culturală organi
zată de Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea, în cadrul căreia au-fost 
prezentate impresii de călătorie 
din această țară.

Oamenii muncii din industria județului
Suceava au îndeplinit pianul la producția
marfă industrială pe

Oamenii muncii din industria 
județului Suceava au îndeplinit, 
cu 11 zile, mai devreme, planul 
producției marfă industrială pe 
11 luni ale acestui an, succes 
care creează condiții pentru a 
se obține, pînă la sflrșitul lunii 
noiembrie, o producție supli
mentară in valoare de 680 mi
lioane lei.

Datorită aplicării măsurilor 
prevăzute în programele de mo
dernizare â proceselor de pro
ducție, plahul productivității 
muncii a fost depășit cu 3,1 ia 
sută obținîndu-se, de asemenea, 
importante economii de metal, 
energie electrică, combustibil, 
material lemnos. Totodată, au 
fost onorate în întregime co
menzile și contractele încheiate 
cu parteneri de peste hotare. 
Rezultate bune au fost înregis
trate și în activitatea de inves
tiții. 

Oltenifa Foto : V. T AN ASOF

de nouă și strălucita inițiativă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
privind reducerea unilaterală cu 
5 la sută a armamentelor, efec
tivelor și cheltuielilor militare, 
în cuvintele lor, vorbitoarele au 
dat expresie simțămintelor de 
recunoștință și mulțumire față 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
conducătorul înțelept al parti
dului și statului nostru, remar
cabilă personalitate a lumii con
temporane, a cărui activitate 
este dăruită cu abnegație revo-

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S. și Ligii româ
ne de prietenie cu popoarele din 
■Asia și Africa, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
un numeros public.

A fost prezent Maurice 
Bassous., ambasadorul Republicii 
Libaneze la București.

11 luni ale acestui an
în telegrama adresată cu acest 

prilej tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii, de Co
mitetul județean Suceava al 
P.C.R., se arată că succesele 
obținute pînă acum exprimă 
adeziunea oamenilor muncii su
ceveni la politică internă și ex
ternă a partidului nostru, la 
strălucita inițiativă a conducă
torului partidului și statului 
nostru privind reducerfea cu 5 
la sută a armamentelor, efecti
velor și cheltuielilor militare, 
iar la referendumul din 23 no
iembrie vor spune un DA ho
tărît, aprobînd astfel această 
inițiativă pătrunsă de înaltă 
răspundere pentru viața și 
munca poporului, pentru fău
rirea unei lumi fără arme și 
fără războaie. 

luționară binelui și fericirii, po
porului român, asigurării drep
tului fundamental al tuturor 
popoarelor la viață, la pace și 
progres, la existență liberă șl- 
demnă.

Intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participantele la a- 
dunare au adresat o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
»1 Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

VINERI, îl NOIEMBRIE 1S8«

18,15. Glasul României, glas da 
pace — cinteee patriotice (color).

In jurul orei 18,30 — Trans
misiune directă de la Palatul 
Sporturilor și Culturii t Marea 
adunare populară a oamenilor 
muncii din Capitală consacrata 
dezarmării șl păcii.

toțoo Telejurnal, so,20 Pentru 
liniștea planetei. Spectacol literar» 
muzical (color). 20,05. Cadran 
mondial (color). O nouă și strălu
cită Inițiativă a președintelui 
Nicolae Ceaușescu. 21,05 Sub cer 
senin în liniște și pace (color). 
Reportaj-eseu, 21,20 Patrie, pămînt 
al păcii — cîntece și Versuri (co
lor)-. 21,40 Telejurnal.

Reperele actualității agrare
Este în curs de desfășurare 

cea mai lungă campanie a anu
lui agricol : campania de pregă
tire a recoltei viitoare. In ca* 
drul acesteia, la ora actuală, 
cea mai urgentă acțiune este 
încheierea executării arăturilor. 
Augustin Șarlea, directorul 
I.A.S. Seucă, una dintre unită
țile agricole din județul Mureș 
în oare se obțin producții con
stant ridicate, ne spune că lâ 
unele culturi valoarea arăturilor 
executate corect în toamnă este 
echivalentă cu un spor de pro
ducție de două-trei mii kg la 
hectar, iar la altele acest spot 
po-ate fi mult mai mare.

Iată de ce aici, imediat după 
semănatul griului, concomitent 
cu strîngerea recoltei de po
rumb și de sfeclă, s-a acționat 
la eliberarea terenului și la 
arat, lucrare în curs de finali
zare pe cele 125 hectare plani
ficate. E o zi frumoasă de toam
nă, astfel îneît tinerii mecani
zatori Nonic Barau, loan Sze* 
kely, Nicolae Horvath, load 
Sasz și alții, care lucrează în- 
tr-o parcelă destinată viitoarei 
culturi de sfeclă, sîrit intens 
mobilizați. Pe parcela în care 
lucrează s-au recoltat în acest 
an peste 10 000 kg știuleți la 
hectar și că în perspectivă se 
gîndesc la O medie de 100 tone 
rădăcini de sfeclă lă hectar. 
„Pe 280 hectare — ne infor
mează directorul unității — ani

Tn climatul politic de o im
presionantă adeziune a între? 
gului nostru popor la noile ini
țiative de pace ale României so
cialiste, ale marelui Erou ai Pă
cii. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii, secreta
rul general al partidului, a avut 
loc in Capitală adunarea activu
lui Comitetului Centrai al U- 
niunii Tineretului Comunist, 
Consiliului Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști. din 
România și Consiliului Națio
nal al Organizației Pionierilor 
consacrată referendumului de la 
23 noiembrie privind reducerea 
CU 5 la Sută ă armamentelor, e* 
fectlvelor și cheltuielilor mili
tare.

într-o atmosferă vibrantă, de 
înălțătoare mindrie patriotică, 
în numele întregii generați! ti
nere din patria noastră, parti- 
cipanții lâ adunare au exprimat 
deplina adeziune la politica in
ternă și externă a partidului și 
statului nostru, elaborată și pro
movată cu . clarviziune șl spi
rit revoluționar de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, fiul cel mai 
iubit al națiunii noastre, con
ducător încercat al partidului 
și țării, ctitorul celei mai fertile 
epoci din istoria poporului nos
tru,. neobosit luptător pentru o 
lume a păcii, a colaborării, în
țelegerii și prieteniei între toa
te popoarele. în numele milioa
nelor de copii și tineri ai Româ
niei socialiste, crescuți și for
mați la înalta școală a patrio
tismului și spiritului revoluțio
nar, generație a „Epocii Nicolae 
Cfeaușescu", au fost reafirmate, 
și cu acest prilej, alesele senii* 
mente de profundă dragoste, a- 
leasă stimă și prețuire, de a- 
dîncă recunoștință față de to
varășul Nicolae Ceaușescu, pă
rintele și prietenul cei mai drag 
al tinerei generații, pentru acti
vitatea sa neobosită dedicată 
cu abnegație și dăruite revolu
ționară progresului șl prosperi
tății patriei noastre, fericirii

efectuat lucrări de scarificări, 
fapt deosebit de important pe 
terenurile noastre, și sîntem in 
curs de administrare a peste 
7 500 tone îngrășăminte natu
rale". ,
, Pe ansamblul județului Mu
reș mai trebuie arate circa 
20 000 hectare. Socotind ritmu
rile atinse la arat, lucrarea se 

PREGĂTIREA VIITOARELOR 
RECOLTE - 0 CAMPANIE 

NON-STOP!
poate încheia in 5—6 zile. 
Aceasta cu o singură condiție • 
toate plugurile să fie folosite 
intens. Cum se Îndeplinește 
această cerință în unitățile 
aparținătoare de C.U.A.S.C. 
Tîrgu Mureș ? Inginerul Van
ghelia Niciovschi, directorul 
S.M.A. Tîrgu Mureș, ne infor
mează că din peste 6 500 hec
tare planificate în această 
toamnă lucrarea s-a efectuat 

și bunăstării întregului po
por, creșterii prestigiului inter
național al României socialiste.

Crescind, muncind și învă- 
țind in România — țară a unui 
popor iubitor de pace, benefi
ciind de minunate condiții de 
viață, muncă și învățătură, de 
formare și afirmare multilate
rală, bucurindu-se de posibi
lități neîngrădite de a urca pe 
cele mai înaite. trepte ale știin
ței și culturii, de a-și împlini 
aspirațiile cele mai cutezătoare 
— tineretul patriei noastre este 
ferm hotărît ca, alături de în
tregul nostru popor, strins unit 
în jurul partidului, al secreta
rului său general, să facă totul 
pentru înflorirea multilaterală 
a României militînd alături de 
Întreaga generație tînără a pla
netei, alături de toate popoa
rele lumii pentru o lume a Pă
cii, pentru o lume fără arme și 
războaie, o lume în care să 
fie respectat dreptul suprem 
ia viață prin înfăptuirea înal
telor idealuri de pace ale uma
nității. S-a.relevat în cuvîntul 
participanților Ia adunare că 
apărarea păcii și înfăptuirea 
dezarmării reprezintă opțiunea 
statornică a tinerei generații a 
patriei noastre, a întregului 
nostru popor, a unui popor care 
diiitotdeauna a dorit pacea, a 
luptat pentru ea, voind să-și 
făurească singur viitorul, liber 
și stăpin pe soarta sa. Sub a- 
cest generos arc de boltă al 
crezului unui popor cu vocația 
păcii, noua șl strălucita iniția
tivă de pace a României socia
liste rostită de președintele 
Republicii în marele forăm al 
democrației noastre socialiste 
reprezintă un pas concret, o 
măsură care cu siguranță va fi 
urmată de alte și alte popoare 
pe calea înfăptuirii dezarmării 
generale, a triumfului rațiunii 
asupra dreptului forței, a edi- 

pe -mai bine de 4 000 hectare. 
Cooperativele ■ agrlcdle Mure
șeni. Nazna. Singeorglul de 
Mureș și altele se apropie cu 
arăturile de final, ele fiind uni
tăți fruntașe șl sub aspectul 
producțiilor obținute, iar la 
Pănet, Acățari, Sîntioana supra
fețele arate abia au trecut de 
50 la sută din cele planificate. 
Desigur o explicație există : 
„La Livezeni, Pănet. Sîntioana 
și Acățari patru formații, meea- 
nice au lucrat la însilozări", ni 
se spune. Nu contestăm adevă-' 

rul și nici oportunitatea respec
tivei lucrări numai că nu mai 
puțin de 15 tractoare cp piu* 
guri erau inactive din lipsa iu- 
brifianților la motoare. Direc
torul S.M.A. ia măsurile cuve
nite pentru a se pune în func
țiune utilajele in cauză. Se 
asigură ulei prin redistribuirea 
de Ia alte secții, dar aceasta 
presupune Un anumit timp care, 
deși foarte prețios, este deo- 

ficării unei lumi noi, a Păcii. 
Răspunsul nostru la referendu
mul din 23 noiembrie va însem
na adeziunea noastră unanimă 
Ia realizarea acestei lumi, va fi 
răspunsul nostru dat in fața vi
itorului, un viitor fără spectrul 
războaielor, un viitor al înțe
legerii, al progresului general 
uman.

în numele milioanelor de e- 
levi, tineri muncitori, tehrii* 
cieni Și ingineri din industrie, 
construcții, transporturi, sfera 
serviciildr, din institutele de 
cercetare, dezvoltare tehnolo
gică șl introducere a progre
sului tehnic, de pe marile șan
tiere ale țării, a studenților, 
particlpanții la această adu
nare au exprimat hotărîrea de 
a vota pentru pace, printr-un 
Da Unanim rostit la referendu
mul de la 23 noiembrie, un Da 
hotărît măsurilor privind redu
cerea cu 5 la sută a armamen
telor, efectivelor și cheltuieli
lor militare ale României. Un 
Da pentru dezarmare, pentru 
pace, pentru viață liberă și 
demnă. Un angajament hotărît 
al tinerei generații a țării, „vi
itorul însuși al națiunii noastre 
socialiste" de a munți Si învă
ța cu pasiune, răspundere și 
spirit revoluționar, de a-și in
tensifica eforturile în vederea 
îndeplinirii mărețelor programe 
de făurire ă societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
Înaintare a României spre co
munism.

în încheierea adunării. !ntr-o 
atmosferă de înflăcărată mlhp 
drie patriotică, revoluționară, 

*de puternic entuziasm și depli
nă angajare politică, partici
panta au adresăt o telegramă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretat general al Partidului 
Comuhist Român, președintele 
Republicii Socialiste România. 
(Telegrama este publicată in 
pagina I).

camdată folosit pentru... pro
bleme organizatorice. Tot prin 
redistribuirea forțelor de la sec
țiile mai avansate se va 
impulsiona ritmul arăturilor in 
unitățile rămase în urmă. 
Sîntem informați că la nivel de 
C.U.A.S.C. sînt antrenate la 
arăt 130 de pluguri. Atelierul de 
recondiționat piese de schimb, 
în special cuțite de plug, chre 
din cauza pămintului tare se 
uzează mai repede, lucrează în 
două schimburi. în două schim
buri său în schimburi prelun
gite se impune să fie organi
zată șl munca mecanizatorilor 
la arat.

Situate în Zona submohtană, 
unitățile agricole din C.U.A.S.C. 
Reghin se pot mindri cu pro
ducții deosebite in acest an la 
g.riu, orz, porumb. Ele se ridică 
la nivelul unităților bune din 
cirapie. Cornel Mureș, inginerul 
șef âl C.A.P. Deibă, unitate care 
a obținut la porumb peste 7 000 
kg boabe la hectar, ne spune 
că. printre celelalte măsuri de 
creștere a fertilității Solului, 
ogoarele de toamnă au avut o 
contribuție importantă. De aceea 
aici, ca și ia Șerbenl și Chiherl 
la Gurghiu, prin eforturile de
puse arăturile se execută pe 
ultimele suprafețe. E nevoie de 
eforturi susținute în continuare 
deoarece în calendarul agricol 
mai Sînt Înscrise și alte lucrări. 
Intre care fertilizarea terenului, 
revizuirea și repararea mașini
lor și utilajelor agricole.

MIRCEA BORDA

IN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI ELECTRICE PE 
BAZA DE HIDROCARBURI
Locul I : întreprinderea elec- 

trbcentrale Galați, cu 580 
puncte.

Locui II : întreprinderea elec- 
trocentrale Arad, cu 538,7 
puncte.

Locul III: întreprinderea 
electrocentrale Timișoara, cu 
532,8 puncte.
IN DOMENIUL EXTRACȚIEI 

ȘI PREPARĂRII 
MINEREURILOR

Locul I t Cariera minieră 
Vețel, județul Hunedoara, cu 
1 275,8 puncte.

Locul II : Mina Fundu Mol
dovei. județul Suceava, cu 
1 246,1 puncte.

Locul III : Mina Turț, județul 
Satu Mare, cu 1219,5 puncte.

IN INDUSTRIA 
PRODUSELOR REFRACTARE, 
CĂRBUNOASE ȘI ABRAZIVE

Locul I : întreprinderea de 
produse cărbunoase Slatina, cu 
661 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
produse abrazive Blrlad, jude
țul Vaslui, cu 503 puncte.

Locul III : întreprinderea 
„Carbochim" ClUj-Napoca, CU
425.2 puncte.
In industria de mașini 

DE RIDICAT. MATERIAL 
RULANT, CONSTRUCȚII 
NAVALE, ECHIPAMENT 

AERONAUTIC
Locul I : întreprinderea „Tur* 

bomecanica" București, cu 
1 029.6 puncte.

Locui II : întreprinderea de 
construcții aeronautice Ghlm- 
bav, județul Brașov, cu 866,1 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
construcții navale și prelucrări 
lă cald Drobota-Turnu Severin, 
cu 584.2 puncte.
ÎN INDUSTRIA DE MAȘINI 

UNELTE. MECANICA FINA ȘI 
SCULE, ECHIPAMENT 

SPECIAL
Locul I : întreprinderea me

canică Plooeni, județul Praho
va, cu 871,7 puncte.

Locul II : întreprinderea ..In
dustria tehnica medicală" Bucu
rești, cu 799.9 puncte.

Locul IH: întreprinderea 
nr. 2 Brașov, cu 793.1 puțicte.
TN INDUSTRIA DE FIRE Șt 

FIBRE SINTETICE
ȘI ARTIFICIALE

Locul I • întreprinderea de 
fire șl fibre poliamldicn Roman, 
județul Neamț, cu 465,9 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
CELULOZEI ȘI HTRTTEÎ

Locul I • Combinatul de celu
loză. hîrtie șl cartoane ZăfPești, 
județul Brașov, cu S56.Î puncte.

Locul II : Combinatul de ce
luloză și hîrtie „Letea" Bacăti, 
eu 456,7 puncte,

Locul III : întreprinderea de 
hîrtie ..Bistrița" — Prundu Bîr- 
găului, județul Bistrița-Năsăud, 
cu 449.4 puncte.

TN INDUSTRIA
' PRELUCRĂRII LEMNULUI

Locul 11 întreprinderea de 
.mobilier și' deeoratiuni „Heliâ- 
de“ București, cu 618.5 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
prelucrare a lemnului iași, eu
246.2 puncte.

Locul III : Combinatul de pre
lucrare a lemnului Oradea, cu 
212,4 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
BUMBACULUI

Locul I : întreprinderea tex
tilă Pitești, cu 674,3 puncte.

Locul II : întreprinderea fila
tura de bumbac Cîmpiiliing 
Moldovenesc, județul Suceava, 
cu 545,4 puncte.

Locui III : întreprinderea tex
tilă „11 Iunie" Cîsnădle, jude
țul Sibiu, cu 518,6 puncte.

IN INDUSTRIA ULEIULUI, 
ZAHĂRULUI ȘI PRODUSELOR 

ZAHAROASE
Locul I : întreprinderea pen

tru industrializarea sfeclei do 
zahăr Roman, județul Neamț, 
cu 991,5 puncte.

Locul II : întreprinderea pen
tru industrializarea Sfeclei âe 
Zahăr Oradea, cu 864,1 puncte.

Locul III : întreprinderea 
pentru industrializarea sfeclei 
de zahăr Sascut, județul Bacău, 
cu 822.7 puncte.
ÎN AGRICULTURA DE STAT 

- UNITĂȚI CU PROFIL
AVICOL

Locul I i întreprinderea: avi
colă de stat. Constanța, cu 
1 376.6 puncte.

Locul II ; întreprinderea avi
colă de stat Piatra Neamț, cu 
1 365.7 puncte.

Locul III : întreprinderea 
avicolă de stat Suceava, Cu 
1 271.3 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

NAVALE. FLUVIALE SI 
AERIENE

Local I : întreprinderea' da 
transport naval și autn. ..Delta 
Dunării" — Tulcea, Ministerul 
Agriculturii, cu 861.6 puncte.

Locul TI: Administrația flu
vială a Dunării de Jos — Ga
lați, Ministerul Transporturilor 
și Telecomunicațiilor, cu 455,9 
puncte. :

Locul III : întreprinderea do 
navigație fluvială ..Navrom" — 
Galați, Ministerul Transporturi
lor și Telecomunicațiilor, cu 
442,8 puncte.

IN DOMENIUL 
POȘTEI SI 

TELECOMUNICAȚIILOR
. Locul I : Direcția județeană 

de poștă st telecomunicații 
Brăila, cil 3781 puncte.

Locul Ii : Direcția județeană 
de poștă si telecomunicații 
Suceava, cu 363.6 puncte.

Locul III : Direcția județeană 
de postă și telecomunicații 
Botoșani, cu 345,5 punct».

TN DOMENIUL 
COMERȚULUI INTERIOR 

— ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE CU RIDICATA

Locul I : întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
mărfuri textile, Încălțăminte 
Ploiești, cu 282,2 puncte.

Locul II • întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
mărfuri alimentare București, 
cu 272,9 puncte.

Locul III ! întreprinderea co
mercială eu ridicata pentru 
mărfuri ntetalochiftiice Bucu
rești, cu 208,5 puncte.

ÎN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI 

COMUNALE
Locul I : întreprinderea jude* 

țeană de gospodărie comunală 
șl locativă Vrancea, Cu 1511 
puncte.

Locul II : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comunală 
și locativă Caraș-Severin, cu 
1 436,7 puncte.

Locul III : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comunală 
și locativă Vaslui, cu 1 434,9 
puncte.

SPORT MERIDIAN • MERIDIAN

FOTBAL: Dinamo — Oțelul Galați 2-0
Ieri, pe stadionul din șoseaua 

Ștefan cel Mare, s-a disputat 
partida Dinamo — Oțelul Galați 
din etapa a 13-a. Au cîștigat 
gazdele, deplin meritat, eu sco
rul de 2—0 (2—0). Primul gol 
l-a înscris Cămătaru, cu capul 
(min. 19) dintr-un corner exe
cutat ca la carte de Bălăci. Cu 
acesta centrul atacant al dina- 
mOvișttlor și al naționalei tota
lizează 14 goluri. O opțiune se
rioasă pentru titlul de golgeter 
al campionatului nostru — de 
cînd îl așteptăm pe Cami — și, 
de ce nu ?, pentru o „gheată" 
europeană. Al doilea gol a Venit 
In urma unei lovituri libere 
„pasată" tot de Bălăci (min. 
27) și dintr-o execuție de maes
tru a lui Orac.

Meciul a fost la discreția di- 
namoviștilor cea mai mare parte 
din timp. Prirriă repriză a fost 
de o factură tehnică și spectacu
lară ridicată, în această parte 
a intîlnirii, gazdele declanșînd

numeroase atacuri — pase va
riate, pase în adîncime, intr-un 
registru tehnic cerut de spiritul 
ofensiv, de gradul de tehnicita
te — ele ar mai fi putut înscrie 
in două-trei rînduri prin Cămă
taru, la o centrare a lui Varga 
(min. 17), Mihăescu, al cărui 
șut este respins (min. 26) de 
Radu și Varga (mi>n. 30) care 
șutează peste transversală , un 
balon primit de la Andone. în 
repriza secundă urmărim un! alt 
joc, un alt fotbal. Probabil mul
țumiți de scorul de la pauză, 
sau dintr-o siguranță comodă, 
dinamoviștii n-au mai acționat 
atît de lucid, atît de ofensiv și 
periculos. E drept, echipa găiă- 
țeană — care a lăsat o frumoasă 
impresie, prin alură atletică, 
tehnica, viteza și dezinvoltura 
cu care acționează — le-a pus 
mai multe probleme, prin mar
cajul strict și presingul conti
nuu, cu două minute de final 
fiind foarte aproape de Înscrie

rea unui gol prin Statuate. Echi
librul din repriza secundă îl mai 
ilustrează și acel sigur șut pe 
poarta gălățeană trimis tot de 
Cămătaru în min. 85. Cu această 
victorie Dinamo s-a apropiat la 
trei puncte de lider, întîlnirea 
directă restanța Steaua — 
Dinamo a fost programată mier
curea viitoare, cînd se joacă și 
cealaltă restanță Univ. Craiova
— Sportul Studențesc — anun- 
țîndu-se extrem de atractivă și 
importantă, rezultatul puțind re
lansa lupta pentru titlu, în sfir- 
șit, o Ultimă restantă, F.C, Olt
— Dlnamo, este programată la 
10 decembrie. Simbătă, Steaua
— Chifnia Rin. Vilceâ, devan
sează etapa a 14-a, Deci o săp- 
tămină de fotbal plină. (C. 
Vasile).

• DUPĂ CINCI RUNDE, în 
țnrneui masculin al olimpiadei 
de șah de la Dubai (Emiratele 
Arabe Unite) conduce echipa 
U.R.S.S., cu 15,5 puncte, urmată 
de Iugoslavia, Cuba și Anglia, 
Cite 15 puncte. Echipa Româ
niei, care a ciștigat cu 3—1 în 
fața Greciei, ocupă locul 10, cu 
13,5 puncte. Alte rezultate : 
U.R.S.S. — Iugoslavia 2—2 (la 
prima masă, Karpov a fost în
vins de Liubojevici) ; Anglia — 
Ungaria 2,5—1,5 ; Cuba — R.P. 
Chineză 3—1 ; Argentina — R.F. 
Germania 3,5—0,5 ; Islanda — 
Finlanda 3—1.

în concursul feminin, tot după 
5 runde, in fruntea clasamentu
lui se află echipele U.R.S.S. și 
R.P. Chineze, cu cite 12 puncte, 
urmate de Anglia — 11 puncte, 
Iugoslavia — 10,5 puncte, Unga
ria — 10 puncte (1), România — 
10 puncte etc. Rezultate din 
runda a 5-a : R.P. Chineză — 
România 2,5—0,5 ; U.R.S.S. — 
Iugoslavia 2—1 ; Anglia — R.F. 
Germania 2—1 ; Elveția — In
dia 2—1 ; Franța — Spania 2—1.
• „TURNEUL CAMPIOA

NELOR" la tenis a continuat

la „Madison Square Garden" 
din New York cu ultimele par
tide din primul tur, in care s-au 
înregistrat următoarele rezul
tate : Șteffl Graf (R.F, Ger
mania) — Lori McNeil (S.U.A.) 
7—5, 4—6, 6—2 ; Helena Sukova 
(Cehoslovacia) — Gabriella Sa
batini (Argentina) 6—4, 6—4 ;
Claudia Kohde (R.F. Germania)
— Zina Garrison (S.U.A.) 6—3, 
7—5.

In sferturile de finală se vor 
disputa următoarele partide : 
Hana Mandlikova — Pam 
Shriver ț Martina Navratilova
— Bettina Bunge ; Șteffl Graf
— Manuela Maleevă ; Helens 
Sukova — Claudia Kohde.
• ÎNAINTEA ULTIMEI eta

pe, în competiția- automobilis
tică ce se desfășoară in Angila, 
probă contînd pentru campiona
tul mondial de raliuri, conduce 
pilotul finlandez Timo Salonen 
(„Peugeot"). 11 urmează in cla
sament compatriotul său Mark
ka Alen („Lancia Martini"), lâ 
09" și suedezul Mikael Ericsson 
(„Lancia Martini") — la 1’05".

Romăniafilm prezintă
UN OASPETE LA CINĂ

o producție
Scenariul : Ion Bucheru 
Muzica ! Temlstocle Popa ‘ 
Imaginea : Petre Petrescu 
Regla t Mihai Constantiiiescu

cu : Gheorghe Csapâ, Ruxan- 
dra Buce seu. Constantin Co- 
drescu, Adela Mârculescu, Paul 
Lavrie, Geo Costinlu, Daniel To- 
mescu, Vasile Muraru, Carmen 
Enea, Răîvan Florea, Ion Simi- 
nie, Nicolae Albani, Vasile Popa.

a Casei de filme Unu

Film realizat in studiourile Centrului de' Produc ție Cinematogralicâ „București*



ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

încredere deplină în capacitatea
popoarelor de a asigura pacea prin
acțiuni concrete pentru dezarmare

înfăptuirea dezarmării, in primul rind 
a dezarmării nucleare, și consolidarea 
pe această cale a păcii

Pentru o soluționare

problema
politică a problemei 

cipriote

fundamentală a omenirii
„In cadrul convorbirilor pe ca re le-am avut și le am cu diferiți oa

meni politici și șefi de state mi s-a pus deseori — și, în ultimul timp, tot mai 
insistent — întrebarea : este posibil și pot oare popoarele mici șî mijlo
cii și alte popoare să facă ceva pentru a opri cursa înarmărilor? Am răs
puns - și doresc să răspund și in acest cadru - da I Popoarele mici și 
mijlocii, toate popoarele pot face mult și pot avea un rol hotărîtor pentru 
a pune capăt cursei înarmărilor nucleare. Am răspuns — și repet și 
acum — țările din Europa pe teritoriul cărora se amplasează rachete 
nucleare au o răspundere mare și un rol hotărîtor. Dacă ele vor spune NU 
armelor nucleare, dacă vor cere să se retragă imediat aceste arme, a- 
tunci Europa va rămine fără arme nucleare. Deci, în mîinile popoarelor 
europene, ale voastre, ale tineretului, stă asigurarea vieții voastre, a viito
rului vostru și a viitorului urmașilor voștri !“

NICOLAE CEAUȘESCU

Dezbaterile din Comitetul Politic 
al Adunării Generale a O.N.U.

«

transmite : 
____ _______ a încheiat 
problematicii cursei înarmărilor și 

_____ _  ______ sesiune, care constituie mandatul 
acestui organ principal al Adunării Generale.

NAȚIUNILE UNITE 20 (Agerpres) — N. Chilie 
Comitetul politic al Adunării Generale a O.N.U. 
dezbaterea ansamblului 
dezarmării de la actuala

consem-
rezolutii
oare se

I
n aceste momente de 
încordare extrem de 
gravă pe care le par
curge omenirea, cînd 
pericolul unei catas
trofe nucleare amenință însăși 

existenta pe planeta noastră, 
caracterul logic, rațional și 
consecvent al inițiativelor și 
demersurilor de pace ale 
României socialiste, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
se impune cu deosebită forță. 
Cu atît mai mult cu cît în 
centrul demersurilor avansate 
de țara noastră, de președin
tele ei, pe arena vieții inter
naționale se află accentuarea 
ideii că în îndeplinirea cu 
succes a acestor acțiuni desti
nate salvgardării păcii pe pla
neta noastră, un rol deosebit 
de important revine popoare
lor, maselor populare. Este 
meritul tovarășului Nicolae' 
Ceaușescu de a fi îmbogățit 
cu elemente și valențe noi, de 
o mare originalitate, izvorîte 
din analiza științifică și cu
prinzătoare a perioadei actua
le, teza materialismului dia
lectic potrivit căreia popoarele 
sînt adevăratele făuritoare ale 
istoriei, factorul determinant 
al întregii evoluții a omenirii. 
Alături de concepția teoretică, 
secretarul general al partidu
lui nostru adaugă acțiunile 
concrete, considerând că succe
sul luptei popoarelor pentru 
asigurarea păcii nu poate veni 
de la sine, ci. dimpotrivă, pre
supune eforturi energice și 
unite, mobilizarea tuturor po
poarelor mici și mijlocii, a 
forțelor păcii și progresului.

Promovînd o politică des
chisă, democratică, o politică 
a adevănului, România are 
convingerea că popoarele, pen
tru a acționa cu hotărâre, tre
buie să cunoască adevărul, să 
fie pe deplin edificate asupra 
cursului extrem de periculos 
imprimat vieții internaționale 
de cursa înarmărilor nucleare 
pe Pămînt și in Cosmos. Nu
mai fiind în cunoștință de 
cauză, popoarele își vor uni 
acțiunile pentru apărarea in
tereselor lor vitale. Așa cum 
sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în magistrala cu- 
vîntare 
Marii 
acum, 
cînd, I 
popoarelor, sincer și _____
adevărul. Iar adevărul este că 
în întreaga sa istorie omenirea 
n-a mai trecut printr-o pe
rioadă atît de gravă ca astăzi, 
o perioadă în care, datorită 
nivelului și performanțelor 
competiției nucleare, este pusă 
sub semnul îndoielii 
existența civilizației 
vieții pe planeta 
Secretarul general 
tidului, tovarășul _____
Ceaușescu, arată, totodată, că 
ultimele decenii au pus în lu
mină capacitatea popoarelor 
de a impune soluții în consens 
cu progresul istoric. De pildă, 
datorită luptei forțelor antiim- 
perialiste. a popoarelor a pu
tut fl asigurată pacea în pe
rioada care a urmat celui 
de-al doilea război mondial. 
De asemenea, opinia publică 
europeană, ampla mișcare pa
cifistă care și-a intensificat 
mereu acțiunile în favoarea 
păcii și dezarmării, a exerci
tat un rol de seamă în convo
carea și desfășurarea cu suc
ces a Conferinței pentru secu
ritate și cooperare în Europa 
de la Helsinki, a celorlalte re
uniuni general-europene, ca și 
a primei faze a Conferinței 
pentru măsuri de încredere și 
securitate și pentru dezarmare 
în Europa de la Stockholm.

i rostită îa sesiunea 
Adunări Naționale, 
mai mult ca ori- 

trebuie să se spună 
deschis

însăși 
umane și 

noastră, 
al par- 

Nicolae

Popoarele lumii devin tot mai 
conștiente de faptul că pri
mejdia nucleară planează asu
pra omenirii în totalitatea ei 
iar soarta Pămintului nu poa
te fi lăsată pe seama compe
tiției absurde a arsenalelor 
nucleare.

Marile mutații din raportul 
de forțe pe plan mondial, 
creșterea gradului de conștien
tizare a maselor, a popoarelor, 
indică existența unor factori 
capabili să se opună cursului 
nefavorabil al evenimentelor, 
să impună promovarea unei 
politici de pace, conlucrare și 
înțelegere pe arena internațio
nală. Identificînd tendințele 
diametral opuse care se în
fruntă în viata politică a lu
mii, riscul exploziv al men
ținerii unor fenomene ana
cronice, România a militat și 
militează constant, în concor
danță cu marile imperative 
actuale, pentru unirea tuturor 
forțelor progresiste, democra
tice, realiste și antiimperialis- 
te, pentru afirmarea idealuri
lor de progres și pace ale în
tregii omeniri. Convinsă că, 
unite, popoarele pot și trebuie 
să asigure triumful drepturi
lor lor fundamentale la viață, 
la dezvoltare pașnică, tara 
noastră a fundamentat și pro
movat un concept novator al 
solidarității internaționale, un 
conoept în care diversitatea de 
forțe democratice, progresiste, 
de condiții concrete, specifice 
și de obiective generale ac
tuale ocupă locul predominant. 
Lupta pentru pace, pentru de
zarmare, în primul rind nu
cleară, pentru democratizarea 
profundă a vieții internațio
nale, corespunzător intereselor 
tuturor țărilor și popoarelor, 
în primul rind ale celor mici 
și mijlocii, pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă, repre
zintă obiective de acțiune care 
reclamă afigmarea solidarită
ții de luptă, a unui consens al 
rațiunii pe plan mondial. Este 
spiritul în care, promovînd 
ample relații de colaborare cu 
toate statele lumii, partidul și 
statul nostru au acționat, tot
odată, pentru întărirea unității 
tuturor forțelor înaintate ale 
contemporaneității, corespun
zător exigentelor și obiective
lor majore care stau în fața 
lor. Deși mișcările pentru 
pace au. devenit o importantă 
forță politică, în actualele 
condiții, cînd este vorba de 
însăși supraviețuirea speciei 
umane, este necesar să se ac
ționeze cu și mai multă ener
gie, să se angajeze și mai ac
tiv în lupta pentru salvarea 
omenirii de la catastrofa nu
cleară. Deoarece între politica 
de înarmare și război, pe de o 
parte, și politica de colaborare 
și pace, pe de altă parte, nu 
există cale de mijloc, nici un 
popor nu poate și nu trebuie 

' să rămînă pe poziții de pasi
vitate și în așteptare, ci, dim
potrivă, trebuie să-și demon
streze tot mai pregnant și mai 
conștient voința de a trăi în 
liniște și pace.

în ceea ce îl privește, po
porul român își va exprima 
sentimentele sale deja cunoscu
te de pace, hotărârea sa de a 
se angaja cu forțe sporite în 
lupta pentru înfăptuirea dezar
mării în cadrul referendu
mului de la 23 noiembrie — 
manifestare a profundului de
mocratism caracteristic socie
tății noastre socialiste, a rea
lității că poporul însuși decide 
în probleme care privesc pre
zentul și viitorul său. Refe- 
rindu-se la hotărârea țării 
noastre de a reduce unilateral 
cu 5 la sută, în acest an, ar
mamentele, efectivele și chel-

tuielile militare, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU arăta 
în cuvîntarea rostită la primi
rea membrilor Consiliului Mi
litar al Forțelor Armate Uni
te ale statelor participante la 
Tratatul de la Varșovia : 
opinia publică, îndeosebi 
Europa, aceste măsuri 
noastre au 
mult interes și 
ecou puternic, 
multe răspunsuri 
stat, de guverne, 
oameni politici, 
că se gîndesc și 
la asemenea măsuri, pe care 
le consideră necesare in actu
ala situație internațională". 
Important rămine faptul ca 
guvernele, cercurile conducă
toare din toate țările să acțio
neze în consens cu voința po
poarelor de a trăi în pace, ca 
deciziile și hotărârile pe care 
le adoptă să respecte aspirați
ile vitale ale acestora. în a- 
ceastă situație, omenirea are 
neVoie de oameni politici, de 
conducători cane iubesc viața, 
oamenii și care să acționeze 
numai în direcția apărării vie
ții, a păcii.

Faptul că poporul român, 
prin votul de la 23 noiembrie, 
își va exprima voința de 
pace, reprezintă un motiv de 
mîndrie deoarece astfel va 
face încă o dată dovada în 
fața întregii lumi. în Anul In
ternațional al Păcii, a unei 
înalte răspunderi fată de des
tinele omenirii, aducînd măr
turia concordantei depline din
tre vorbă și faptă, ca trăsătură 
distinctivă a întregii politici 
externe a României socialiste. 
Repetatele apeluri adresate de 
țara noastră, de președintele 
Nicolae Ceaușescu pentru apă
rarea păcii, pentru depășirea 
momentului grav pe care îl 
traversează în prezent umani
tatea sînt. asemenea demersu
rilor practice ale partidului și 
statului. 
firească a politicii 
democratice 
România 
ședințele 
Sînt cunoscute uriașele acțiuni 
pentru pace și dezarmare 
desfășurate în ultimii ani în 
țara noastră — adunări în în- 
treorinderi și instituții. în mu
nicipii, orașe și comune, mar
șuri si ștafete ale tineretului, 
manifestări ale oamenilor 
muncii de pe întreg cuprinsul 
patriei.

Profundul optimism, încre
derea nestrămutată în forța 
convergentă a popoarelor, ce 
poate fi mai puternică decît 
însăși forța atomului, repre
zintă o convingere de jjestră- 
mutat a secretarului general 
al partidului care arată : 
„Viața, realitățile lumii de 
astăzi evidențiază cu putere 
rolul tot mai însemnat al po
poarelor în determinarea 
cursului evenimentelor, în so
luționarea marilor probleme 
care urivesc pacea și progresul 
omenirii. Avem ferma convin
gere că, acționind unite, po
poarele, forțele înaintate do 
pretutindeni pot asigura trium
ful politicii de dezarmare, de 
pace, de independentă, secu
ritate si colaborare între toate 
ponoarele lumii".

Cu această credință și în spi
ritul nobilei sale vocații de 
pace si înțelegere cu toate po
poarele lumii, poporul român, 
tineretul României socialiste 
se alătură cu hotărâre efortu
rilor celorlalte națiuni pentru 
înlăturarea primejdiei nuclea
re, rostind DA triumfului ra
țiunii și păcii.

„în 
din 
ale 

fost primite cu 
au avut un 
Am 
de la 
de la 
Unii 
ci să treacă

primit 
șefi de 
diferiți 
declară

nostru, o consecință 
deschise, 

> . promovate de 
socialistă, de pre- 
Nicolae Ceaușescu.

RODICA ȚEPEȘ

PE SCURT
• TOVARĂȘUL TODOR 

JIVKOV, secretar general al 
C.C. al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria, l-a primit pe Vasile 
Pungan, care și-a prezentat 
scrisorile de acreditare în calita
te de ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al ~ 
cialiste România

Republicii So
la Sofia.

C.C. AL P.C.• PREZIDIUL
DIN CEHOSLOVACIA. întrunit 
la Praga, a ascultat informarea 
prezentată de Gustav Husak, se
cretar general al C.C. al P.C.C., 
cu privire la întîlnirea de lucru 
a conducătorilor partidelor co
muniste și muncitorești din ță
rile socialiste membre ale 
C.A.E.R., care a avut loc la Mos
cova, în zilele de 10 și 11 no
iembrie.

— partid care a obținut cele 
mai multe voturi în alegerile de 
la 15 noiembrie pentru Aduna
rea Constituantă și pentru de
semnarea noilor guvernatori ai 
statelor federale — a propus în 
cadrul unei conferințe de presă 
organizarea unui referendum 
național în legătură cu necesi
tatea introducerii unor modifi
cări constituționale ale manda
tului prezidențial — transmite 
agenția E.F.E.

Președintele P.M.D.B. a pro
pus totodată să fie supuse re
ferendumului toate problemele 
majore care privesc viitorul 
țării — precizează agenția.

• PREȘEDINTELE PARTI
DULUI MIȘCAREA DE
MOCRATICĂ BRAZILIANA 
(P.M.D.B.), Ulysses Guimaraes,

• LA VANCOUVER s-au în
cheiat lucrările Conferinței 
tru cooperare economică a 
lor din bazinul Oceanului 
cific. După cum transmite 
genția 'TASS, în cadrul 
niunii au fost discutate 
bleme comerciale, ale 
țiilor străine, programe de uti
lizare a materiilor prime, ener-

pen- 
țări- 
Pa-

a- 
reu- 
pro- 

investi-

getice, de dezvoltare a agricul
turii și pescuitului în țările 
zonă.
• LA KABUL a avut loc 

plenara C.C. al Partidului 
mocratic al Poporului din Afga
nistan — relatează agenția Bakh- 
tar. Raportul cu privire la unele 
probleme urgente ale partidului 
a fost prezentat de secretarul 
general al C.C. al partidului, 
Najibullah. Plenara a satisfăcut 
cererea lui Babrak Karmal de 
a fi eliberat din toate funcții
le de partid și de stat. Plenara 
a ales noi membri și membri 
supleanți ai C.C. al partidului.
• UN NOU ACCIDENT s-a 

produs joi dimineața. în Elveția, 
după cel înregistrat cu trei, săp
tămîni în urmă la un depozit al 
uzinelor chimice Sandoz, infor
mează agenția Reuter. Este vor
ba de un accident înregistrat, 
de data aceasta, la grupul chi
mic „Ciba-Geigy“, situat în ve
cinătatea orașului Basel.

Ca urmare a unei manipulări

din

Dezbaterile au prilejuit o 
analiză aprofundată, cu parti
ciparea tuturor statelor, a pro
blemelor de importanță cardi
nală ale opririi cursei înarmări
lor și înfăptuirii dezarmării, ale 
cărei rezultate au fost 
nate în cele 64 de 
adoptate.

Concluzia de bază
desprinde atît din dezbateri cit 
și din rezoluții este aceea că 
în etapa actuală a evoluției in
ternaționale înfăptuirea dezar
mării, în primul rând a dezar
mării nucleare, și consolidarea 
pe această cale a păcii repre
zintă problema fundamentală a 
omenirii fără de care nu pot fi 
concepute normalizarea clima
tului politic mondial, sporirea 
încrederii între state și preve
nirea riscului izbucnirii unei 
Catastrofe nucleare. Din dezba
teri a rezultat cu pregnanță că 
realizarea unor măsuri practice 
de dezarmare și reducerea chel
tuielilor de înarmare se impun 
ca o condiție esențială a mate
rializării dreptului popoarelor la 
dezvoltare și . progres.

Apelurile adresate 
lelor puteri nucleare 
lalte state puternic 
cuprinse în rezoluțiile 
se referă în primul rînd la ne
cesitatea de a se trece de la de
clarații despre dezarmare la 
fapte concrete, la măsuri prac
tice, la negocieri autentice, in 
cadru atît bilateral cît și multi
lateral, pentru stoparea 
actualei competiții militare, re
ducerea substanțială a arma
mentelor nucleare și convențio
nale. prevenirea militarizării 
spațiului cosmic și înfăptuirea 
unor pași reali pe calea dezar
mării generale și totale, sub un 
control internațional strict și 
eficace.

Abordarea complexă a pro
blematicii dezarmării, demara
rea unor acțiuni paralele, care, 
punînd în centru dezarmarea 
nucleară, să vizeze și reducerea 
armamentelor convenționale, a 
forțelor armate și cheltuielilor 
militare, cit și sporirea încre
derii între , state, s-au impus ca

princi pa
și celor- 
înarmate, 
adoptate,

un element nou, regăsit cu mai 
multă pregnanță în luările de 
cuvint ale marii majorități a 
reprezentanților statelor mem
bre. »

Aceasta a condus și la adop
tarea deciziei de constituire a 
comitetului 
de-a treia 
Adunării 
consacrate . _
nisiri care, cuprinzînd 78 de sta
te. va începe în 1987 procesul 
efectiv de examinare a proble
melor organizatorice și de fond 
ale acestei sesiuni care se a- 
nunță de pe acum ca un eveni
ment major al vieții interna
ționale. Pe aceeași linie se în
scrie și cerința adresată Confe
rinței pentru dezarmare de la 
Geneva de a-și accelera nego
cierile asupra proiectului unui 
Program cuprinzător de dezar
mare, astfel incit acesta să poată 
fl înaintat încă în prima parte 
a anului viitor Adunării Gene
rale a O.N.U.

în același context al necesi
tății de a se trece de la vorbe 
la fapte. Comitetul politic al 
Adunării Generale, răspunzînd 
preocupării statelor față de 
creșterea cheltuielilor militare 
și efectele profund negative ale 
acestora asupra eforturilor na
țiunilor de dezvoltare și pro
gres, a hotărit convocarea la 
New York, in august-septem- 
brie 1987. a Conferinței interna
ționale privind relația dintre 
dezarmare și dezvoltare, re
uniune la care sînt invitate să 
participe toate statele lumii. A- 
ceastă conferință este chemată 
să examineze de o manieră 
concretă dimensiunile la care au 
ajuns în prezent cheltuielile mi
litare ale statelor și efortul de 
înarmare la scară globală, e- 
fectele lor profund dăunătoare 
asupra vieții social-economice 
din toate țările, precum și mo
dalitățile prin care resursele e- 
liberate prin oprirea cursei în
armărilor si înlănțuirea dezar
mării pot fi orientate spre des
tinația lor firească, pașnică, în 
direcția sprijinirii eforturilor de 
progres ale tuturor națiunilor.

pregătitor al celei 
sesiuni speciale a 

Generale a O.N.U. 
dezarmării, orga-

ATENA 20 (Agerpres) — 
Comunicatul comun dat pu
blicității în urma vizitei la 
Atena a președintelui Cipru
lui, Spyros Kyprianou, arată 
că cele două țâri au puncte 
de vedere identice în ceea ce 
privește căile de a se ajun
ge la soluționarea politică a 
problemei cipriote. Se men
ționează, 
guvernul 
pentru un dialog urgent cu 
oonducerea părții cipriote 
turce, dacă sînt îndeplinite 
trei condiții prealabile de 
bază : retragerea tuturor 
trupelor din insulă înainte 
de începerea convorbirilor 
intercom unitare, garantarea 
independentei Ciprului, pre
cum și a dreptului tuturor 
ciprioților la liberă circula
ție, rezidență și proprietate 
particulară pe întreg terito
riul țării.

Cipru și Grecia apreciază 
că aceste probleme pot fi 
soluționate în cadrul unei 
conferințe Internationale a- 
supra situației din 
sau al unei întilniri 
președintele cipriot. 
Kyprianou, și liderul 
nltății cipriote turce, 
Denktaș, arată agenția Ta- 
niug.

în acest sens, ■ că 
cipriot este gata

insulă, 
intre 

Spyros 
comu- 

Rauf

• CEL DE-AL III-LEA 
CONGRES AL PARTIDULUI 
SOCIALIST REVOLUȚIONAR 
SOMALEZ, de guvernămînt, l-a 
reales pe Siad Barre în calitate 
de secretar general al acestei 
formațiuni politice pe o nouă 
perioadă de cinci ani — Infor
mează agențiile U.P.I. și France 
Presse. Totodată, congresul l-a 
desemnat pe Siad Barre candi
dat unic pentru viitoarele ale
geri prezidențiale.

ORIENTUL MIJLOCIU
(A- 
li- 

in- 
al

Consiliului de Securitate al 
O.N.U.

moscovă: încheierea sesiunii
Sovietului Suprem al U.R.S.S

APEL ADRESAT CĂTRE PARLAMENTELE 
Șl POPOARELE LUMII

MOSCOVA 20 (Agerpres) — 
Mihai Chebeleu transmite : La 
Moscova s-a încheiat sesiunea 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
la lucrările căreia au luat parte 
M.S. Gorbaciov, secretar gene
ral al C.C. al P.C.U.S., alți con
ducători de partid și de stat so
vietici. Au fost examinate și a- 
probate planul de dezvoltare e- 
conomlcă și socială și bugetul 
de stat pe anul 1987, raportul cu 
privire la activitatea Comitetului 
Controlului Popular, s-au solu
ționat alte probleme ale activi
tății de stat.

Potrivit prevederilor planului 
de dezvoltare economică și so
cială a UJR.S.S. pe 1987 venitul 
național va crește, comparativ 
cu 1986, cu 4,1 la sută, volumul 
producției industriale, în medie, 
cu 4,4 la sută, productivitatea 
muncii in industrie cu 4,4 la 
sută, iar în construcții — cu 
3,8 la sută, investițiile in econo
mia națională cu 4,6 la sută. 
Planul înscrie,, de asemenea, o 
serie de măsuri in vederea ri
dicării în continuare a nivelului 
de trai material șî spiritual al 
popoarelor sovietice.

MOSCOVA 20 (Agerpres) — 
într-un Apel al Sovietului Su
prem al U.R.S.S. către parla
mentele și popoarele lumii, re
latează agenția T.A.S.S., Uniu
nea Sovietică propune ca, în 
termen de cinci ani, să fie re
duse cu 50 la sută armamentele 
strategice ofensive ale U.R.S.S. 
și S.U.A., iar în cursul urmă
torilor cinci ani — adică spre 
sfirșitul anului 1996 — să fie 
lichidate toate armamentele din 
această categorie rămase celor 
două părți.

Propunem s lichidarea totală 
din Europa a rachetelor cu rază 
medie de acțiune ale U.R.S.S. 
și S.U.A. și reducerea radicală 
a numărului rachetelor din 
această elasă existente în Asia, 
se arată în Apel. In document

se formulează, de asemenea, 
propunerea ca U.R.S.S. și S.U.A. 
să-și asume angajamentul de a 
nu folosi, timp de 10 ani, drep
tul pe care îi au de a denunța 
tratatul din 1972 cu privire la 
limitarea sistemelor de apărare 
antirachetă și de a respecta ri
guros toate prevederile acestuia. 
Sint propuse, de asemenea, în
tărirea tratatului cu privire la 
apărarea antirachetă și trecerea 
nemtirziată la tratative intre 
U.R.S.S. și S.U.A. cu privire la 
încetarea totală a experiențelor 
nucleare.

Se are în vedere ca toate mă
surile radicale de dezarmare 
nucleară propuse de U.R.S.S. să 
se realizeze sub cel mai strict 
control, inclusiv internațional, 
și prin inspecții la fața locu
lui.

Documentul relevă că Uniu
nea Sovietică opune cursei înar
mărilor cosmice o alternativă 
reală — cucerirea pașnică a 
Cosmosului pe baza oolaborării 
tuturor statelor, spre binele și 
propășirea generală.

Sovietul Suprem al U.R.S.S. 
confirmă că este valabil în con
tinuare și moratoriul unilateral 
asupra tuturor experiențelor nu
cleare, anunțat de Uniunea So
vietică în urmă cu peste 15 
luni. Ne pronunțăm, ca și pînă 
acum, se spune în Apel, pentru 
interzicerea armei chimice și li
chidarea tuturor stocurilor de 
asemenea arme, pentru respec
tarea întocmai a Convenției cu 
privire la interzicerea armei 
biologice, pentru reducerea sub
stanțială a armamentelor con
venționale din Europa pe baza 
principiilor securității egale a 
părților.

Sovietul Suprem al U.R.S.S. 
este convins că în procesul ge
neral de eliberare a omenirii de 
povara nucleară nu există țări 
și popoare mari și mici. Aceas
ta îi privește pe toți si trebuie 
să fie preocuparea tuturor.

Studenții sud-coreeni înfruntă represiunea
Evoluția situației din Coreea de Sud continuă să se afle 

în centrul atenției opiniei publice internaționale. Regimul de la 
Seul, potrivit agențiilor de presă, amplifică represiunile față de 
forțele democratice și patriotice, inclusiv cele ale tineretului, 
intr-o încercare disperată de a le reduce la tăcere, în scopul 
și speranța că va putea menține dictatura, care prin forța bas- 
toanelor de cauciuc, a grenadelor și a tancurilor, lipsește popu
lația sud-coreeană de cele mai elementare drepturi politice, 
sociale și naționale. Implicarea activă, plină de curaj a studen
ților sud-coreeni, in avanposturile luptei antidictatorjale, are 
cauze extrem de profunde. Este vorba în primul rind de un 
fenomen de respingere a unui regim nepopular care contravine 
interesului vital și năzuinței fiecărui coreean de a trăi în uni
tate, intr-o țară liberă și independentă.

NAȚIUNILE UNITE 20 
gerpres) — Reprezentantul 
banez la Națiunile Unite a 
minat secretarului general 
O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar, o scrisoare a guvernului 
Libanului în care se exprimă 
protestul față de noile raiduri 
israeliene în regiunile sudice 
ale tării. Guvernul libanez, se 
arată în document, condamnă 
aceste atacuri, subliniind, tot
odată, că persistența lor repre
zintă o flagrantă și continuă 
violare a principiilor de drept 
international și ale Cartei 
O.N.U., asemenea acțiuni av'înd 
drept scop să agraveze situația 
din sudul Libanului.

în această situație, se men
ționează ih scrisoare, guvernul 
libanez își rezervă dreptul de a 
cere, în momentul pe care 11 va 
considera oportun, convocarea

TEL AVIV 20 (Agerpres) — 
Autoritățile israeliene de ocu
pație din teritoriul de pe Malul 
de Vest al Iordanului au inter
zis unui profesor universitar, 
Mohammad Shadid, șeful cate
drei de științe politice de la 
Universitatea An-Najah, să mai 
predea după ce acesta a reali
zat un sondaj care ilustra spri
jinul masiv al populației arabe 
față de Organizația pentru Eli
berarea Palestinei. într-o de
clarație citată de agenția Reu
ter, 
spus 
i-au 
mai . . . _
către el a cererii lor de a scrie 
un articol în care să schimbe 
concluziile sondajului.

profesorul universitar a 
că autoritățile de ocupație 
comunicat interdicția de a 
preda după respingerea de

Rata șomajului se menține la cote ridicate
in țările O.E.C.D

PARIS 20 (Agerpres) — La 
Paris s-a desfășurat o reuniune 
a miniștrilor muncii din țările 
membre ale Organizației pentru 
Cooperare Economică și Dez
voltare (O.E.C.D.), comunicatul 
final relevînd, între altele, că, 
din cauza stagnării economice, 
in 1987 nivelul șomajului va 
rămîne același ca în 1986, 
transmite agenția Reuter. 
Aceasta înseamnă că, practic, cel 
31 de milioane de șomeri din 
țările membre înregistrați ofi
cial în acest an nu vor putea 
găsi un loc de muncă în 1987.

Pentru remedierea acestei si
tuații. participanții la reuniune 
recomandă între altele 
nelor țărilor 
„echitabile și efective" în 
privește utilizarea celor aflați 
în stare de șomaj, precum și „o 
mai mare flexibilitate" in ex
tinderea pieței muncii.

în document se menționează, 
de asemenea, că, în țările mem
bre din Europa occidentală, se 
află 19 milioane persoane ■ în 
căutare de locuri de muncă,

ceea ce înseamnă o rată a șo
majului de 11 la sută, care de
pășește media de 8,25 la sută pe 
ansamblul O.E.C.D.

guver-
membre politici 

ce

greșite, o mare cantitate de 
gaze s-au scurs în atmosferă, 
formînd un . nor amenințător 
deasupra orașului Basel. Popu
lația a fost sfătuită să adopte 
măsurile ce se impun, intrucît 
gazele sînt iritante în special 
pentru căile respiratorii.

• LA NEW YORK s-a în
cheiat unul din cele mai impor
tante procese din ultimul timp 
intentat Mafiei americane, în 
care sînt implicați trei din cei 
mai cunoscuți lideri ai crimei 
organizate din S.U.A., juriul 
găsindu-i vinovați pentru nu 
mai puțin de 22 de capete de 
acuzare dovedite cu probe, re
latează agențiile internaționale 
de presă.

Inculpații au fost acuzați în 
primul rând de participare la o 
serie de delicte, cum ar fi es
torcarea de bani, organizarea 
de jocuri de noroc ilicite, care, 
potrivit legislației americane, 
sînt pasibile de pedepse pînă la 
20 ani închisoare.

BRUXELLES 20 (Agerpres) — 
Deosebirile în ce privește rata 
șomajului între diferite regiuni 
din țările Pieței comune con
tinuă să se accentueze, relevă 
agenția ANSA într-o informație 
de la sediul C.E.E. din Bruxel
les. Astfel, se subliniază că 
Sardinia, oare înregistra pină în 
prezent un procent deosebit de 
ridicat al șomerilor din totalul 
forței de muncă, „a cedat recor
dul negativ" provinciei spaniole 
Andalusia. In ce privește tine
rii sub 25 de ani, cel mai mare 
procent de persoane aflate în 
căutarea unui loc de muncă îl 
deține provincia spaniolă Țara 
Bascilor (61,8 la sută).

Orașele, dar mai cu seamă 
universitățile sud-coreene con
tinuă să fie teatrul unor pu
ternice încleștări între tineri 
și regimul dictatorial al lui 
Chun Du Hwan. Agențiile in
ternaționale de presă relatează 
că această toamnă este mar
cată .în continuare de ample 
manifestări antiguvernamenta
le ale studenților și altor re
prezentanți ai organizațiilor 
politice sud-coreene, ce se 
pronunță energic împotriva 
regimului dictatorial, anti
popular aflat la putere. La 
Seul, Pusan, Kwangiu, Diageu 
și in alte orașe, manifestantii 
au cerut demisia imediată a 
actualului șef al statului care 
promovează , o politică anti
populară, străină intereselor 
poporului sud-coreean, tinere
tului din această țară, precum 
și retragerea trupelor ameri
cane din Coreea de Sud. Ma
nifestații au cerut, de ase
menea, eliberarea imediată șj 
necondiționată a celor peste 
1500 de tineri arestați in 
cursul demonstrațiilor desfă
șurate în ultimele zile. Intr-o 
declarație făcută în capitala 
sud-coreeană. liderul 
ției, Kim Dae Jung, 
ședințe al Consiliului 
promovarea democrației 
Coreea de Sud, a subliniat că 
situația încordată care s-a 
creat în ultimul timp, dar care 
continuă să dăinuie de ani de 
zile, nu poate fi soluționată 
decît prin organizarea de ale
geri prezidențiale libere, cu 
participarea întregii populații 
sud-coreene.

O amploare deosebită cunosc 
manifestațiile antiguverna
mentale ale studenților, uni
versitățile sud-coreene deve
nind adevărate teatre ale a- 
cestor încleștări între studenți 
și forțele de poliție. La Seul, 
de pildă, au loc manifestații 
ale studenților, care protes
tează împotriva politicii anti
democratice a actualului re-

gim. Sute de studenți de la 
Universitatea din capitala ță
rii, sprijiniți de alte categorii 
ale tineretului, au demonstrat 
pe străzi ceri nd retragerea din 
instituțiile de învățămînt su-i 
perior a reprezentanților poli
ției, demisia guvernului, elibe
rarea tinerilor aflați în închi
sori și democratizarea vieții 
universitare. însemnate forțe

opozi- 
copre- 
pentru 

în

talitate, folosind cunoscutul ar
senal al bastoanelor de cauciuc 
și grenadelor cu gaze lacrimo
gene, operând numeroase ares
tări în rândul manifestanților. 
Numai in această lună peste 
1 000 de studenți sud-coreeni 
urmează să compară în fața 
instanțelor regimului sub învi- 

'nuirea de a fi participat ia 
demonstrațiile ce au avut loc 
în ultimele săptămîni. Agenția 
Reuter precizează că la ulti
mele demonstrații antiguver
namentale din centrele uni
versitare de la Seul iju luat 
parte peste 10 000 de studenți 
și tineri din diferite categorii 
sociale. Aceste demonstrații 
de protest au loc nu numai in 
capitala țării. Știri recente Win 
să confirme faptul că regimul 
dictatorial de la Seul a mobi
lizat peste 5 000 de polițiști 
pentru a lua cu asalt clădirea 
Universității Konkuk. ocupată 
timp de 3 zile de peste 1 200 
de studenți, care au cerut de
miterea imediată a actualului 
„președinte", încetarea repre
siunilor împotriva forțelor de
mocratice din Coreea de Sud, 
îmbunătățirea condițiilor de 
studii. Contra studenților din 
această însemnată citadelă a 
învățămîntului superior 
coreean, a căror
este apreciată ca

a
sud- 

acțiune 
o re-

voltă de amploare împotriva 
regimului de teroare din Co
reea de Sud, au fost utilizate 
bombe cu gaze lacrimogene și 
tunuri cu apă. Potrivit marto
rilor oculari citați de agențiile 
de presă, intre tinerii protes
tatari Și poliție s-au produs 
ciocniri deosebit de violente 
soldate cu rănirea gravă a 
peste 70 de studenți. Ca ur
mare a acestor acțiuni, cei 
1 200 de participanți la acțiu
nea de protest, intre care 394 
studenți, au fost azvîrliți 1 in 
închisori. Intervenția brutală 
a forțelor de ordine n-a fost 
de natură să stăvilească însă 
valul nemulțumirii populare, 
astfel că la numai o oră după 
asaltul brutal asupra Universi
tății Konkuk alte mii de ti
neri de la școlile și facultățile 
din Seul, Pusan și Koryo, 
sprijiniți de populație, au de
monstrat pe străzi cerând eli
berarea celor arestați și . de
mocratizarea întregii vieți so- 
cial-politice sud-coreene. Va- 
lul de protest s-a intensificat 
încă din primăvara acestui an, 
cînd se împlineau 26 de ani de 
la marea demonstrație a stu
denților sud-coreeni, în cursul 
căreia 200 de persoane și-au 
pierdut viața, iar alte 1 500 au 
fost rănite.

Cauzelor de ordin politic li 
se adaugă însă și nemulțumi
rile crescînde ale tinerilor, ale 
întregii populații sud-coreene 
față de marasmul economic, 
față de inflația care înregis
trează ritmuri galopante, față 
de șomajul cronic, față de 
creșterea continuă a taxelor 
de învățămînt. Marile demon
strații ale. tineretului, ale stu
denților sud-coreeni fac parte 
din protestul general, la sca
ră națională, a întregii popu
lații sud-coreene.

Pentru numeroși observatori 
politici, actuala situație, ex
plozivă, din Coreea de Sud nu 
va putea să dureze. Nici zidul 
ridicat de regim pe linia de 
demarcație dintre nord și sud, 
nici măsurile de sîngeroasă re
presiune polițienească, nici 
sprijinul economic si militar 
străin nu se vor putea opune, 
pînă la urmă, dorinței legiti
me a sud-coreenilor de a trăi 
în condiții de libertate și de
mocrație. de a-și vedea reali
zat idealul fierbinte de reuni- 
ficare independentă și pașnică 
a patriei.

ALEXANDRU IANCU

în așteptarea iernii...
Dacă, prin părțile noastre, cel puțin 

pină acum, iarna se arată mai blindă, in 
alte regiuni ale lumii „anotimpul alb" a 
debutat cu severitate sporită. In zonele 
de nord-est ale Statelor Unite s-a înre
gistrat, miercuri, primul viscol, în urma 
căruia numeroase școli au fost închise, 
aprovizionarea cu energie electrică — 
perturbată sau întreruptă, iar două mari 
aeroporturi și-au încetat activitatea.

Din pricina accidentelor de circulație 
provocate de vremea defavorabilă, șase 
persoane și-au pierdut viața. De aseme
nea, numai în statul american Connecti
cut, peste 200 000 de persoane au rămas 
fără curent electric.

Grosimea stratului de zăpadă a atins, 
in aceste regiuni, 50 cm.

După 14 secole!
Pentru prima oară după 14 secole de 

existență, uriașul rezervor de apă subte
ran de la Erebatan-Seral, din centrul is
toric al Instanbulului, a fost golit pentru a 
putea fi curățat. Potrivit agenției Ana- 
dolu, pompe puternice au scos timp de 
cîteva zile apa pentru a permite curăța
rea fundului lacului de cele 30 000 tone ni
sip și mii depuse de-a lungul anilor.

Rezervorul de apă a fost construit In 
anul 532 în timpul împăratului bizantin 
Iustinian L (482—560).

Aviz fumătorilor
Din datele unui studiu, realizat de me

dici americani și publicat în revista de 
specialitate „Netv England Journal of 
Medicine", din Boston, reiese că persoa
nele care încearcă să se lase de fumat 
trebuie s-o facă brusc, relatează agen
țiile Reuter și France Presse. Experien
țele, desfășurate cu ajutorul unor cola
boratori voluntari, arată că reducerea

tru privilegiul de a se plimba intr-unui > 
din cele șase exemplare de „Bugatti-31“ 
cite mai există în prezent. în lume, mag
natul american a oferit cel mai mare 
preț cunoscut pînă acum pentru o ma
șină veche. El a declarat că intenționează 
să expună acest exemplar într-un mu
zeu de mașini vechi pe care îl va orga
niza în Carolina de Nord, arată agenția 
Reuter.

*

riW
Test cu echipaj uman 

la N.A.S.A.

treptată a consumului de țigări zilnice 
nu se soldează cu diminuarea corbspun-
zătoare a conținutului de gudroane 
nicotină inhalate.

Preț exorbitant 
pentru o mașină veche

Cu recenta achiziție automobilistică a 
magnatului american Thomas Managhan, 
febra mașinilor vechi a atins in Statele 
Unite apogeul : el a oferit, recent, pen
tru un „Bugatti" fabricat in 1931 suma 
exorbitantă de 8,1 milioane dolari. Pen-

La Cape Canaveral au continuat expe
riențele organizate de NASA privind 
testarea acțiunilor echipajului unei navete 
spațiale in caz de avarie produsă. înainte 
de decolare, fiind desfășurat un exerci
țiu de evacuare a astronauților. In cursul 
exercițiului s-au produs mai multe inci
dente, in urma cărora cei cinci astro- 
nauți participanți. care vor alcătui echi
pajul navetei „Atlantis", au suferit răni 
ușoare, menționează agenția United 
Press International.

In urma acestui test, specialiștii de la 
NASA vor proceda la ameliorarea pro
cedurilor de evacuare a cabinei echipa
jului, insistind mai ales asupra deschi
derii automate a ușilor, deoarece in 
cursul exercițiului una din acestea a ră
mas blocată și a fost nevoie de interven
ția unei echipe speciale de ajutor.
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